PROTOKÓŁ

z obrad IX Sesji Rady Gminy

z dnia 27 czerwca 2007 r.

Na ogólną liczbę 15 radnych
w sesji wzięło udział 15 radnych. 

 (Lista obecności radnych, sołtysów oraz gości zaproszonych stanowi załącznik do Protokółu)

Porządek obrad:

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie protokółu z obrad VIII Sesji Rady Gminy.

3) Interpelacje i wnioski radnych.

4) Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

5) Ocena stanu bezpieczeństwa publicznego za 2006 r.

6) Informacja o drogach (ocena stanu dróg).

7) Podjęcie uchwał w sprawach:

a) - wyrażenia zgody na zamianę gruntów będących własnością gminy Wróblew.

b) - współdziałania z miastem Sieradz przy realizacji publicznego zadania oświatowego w zakresie wychowania przedszkolnego.

c) - przyjęcia strategii rozwiązywania problemów społecznych.

d) - wyrażenia zgody na wydzierżawienie obiektów będących własnością gminy Wróblew.

e) -wyrażenia zgody na zbycie części działki szkolnej w Wągłczewie.

f) - powołanie zespołu do wydania opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników Sądu Rejonowego.

g) - zmiany w budżecie gminy.

h) - udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Sieradzkiemu na realizację zadania pod nazwą „Remont odcinka chodnika drogi powiatowej w Gminnie Wróblew”.

8) Zapytania i wolne wnioski.

9) Zakończenie obrad.
Ad.1

Otwarcie sesji.

Obrady IX Sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady–Pan Andrzej Dawid informując, że obecnych jest 15 radnych i wszystkie podejmowane uchwały będą prawomocne.

Powitał wszystkich przybyłych.
- zapytał, czy są jakieś uwagi co do porządku obrad
Wójt Gminy

- proponuje w punkcie 7 dodać, jako ostatni podpunkt - podjęcie uchwały w sprawie: udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Sieradzkiemu na realizację zadania pod nazwą „Remont odcinka chodnika drogi powiatowej w Gminnie Wróblew”.
Zmianę porządku obrad przyjęto po głosowaniu jednogłośnie.

Ad. 2
Przyjęcie protokółu z obrad VII Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady

- poinformował, że protokół był do wglądu w sekretariacie, nie wpłynęły żadne zażalenia i nie było sprostowań na piśmie odnośnie jego treści.

- spytał, czy radni mają jakieś uwagi do protokółu?

- nie zgłoszono uwag.

Na obecnych – 15 radnych

Głosowało za - 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła protokół z poprzedniej sesji jednogłośnie.

Ad. 3
Interpelacje i wnioski radnych

Przewodniczący Rady

- w swoim jak i w imieniu wszystkich radnych złożył wniosek do Powiatowego Zarządu Dróg o pilne usunięcie zakrzaczeń i wykoszenie rowów przy drogach powiatowych na terenie gminy Wróblew, przy szczególnym uwzględnieniu dróg nr: 1712E, 1713E, na których widoczność jest w bardzo dużym stopniu ograniczona i zagraża bezpieczeństwu podróżujących.
Radny Stanisław Leśniczak
-ponownie składa wniosek do Powiatowego Zarządu Dróg o budowę przepustu w miejscowości Rudnik. PZD zobowiązał się go wykonać w pierwszym półroczu 2007 r.
- wnosi o oczyszczenie traktu od Sędzic w kierunku Inczewa (przy Panu Gajewskim).

Radny Roman Zientara

- poinformował, że drużyna piłkarska Kobierzycko awansowała do V Ligii. W związku z powyższym wzrosną koszty funkcjonowania zespołu (opłacenie sędziów, trenerów i tp.) Złożył wniosek o dofinansowanie drużyny.
Radny Zdzisław Zgagacz

- złożył wniosek do Powiatowego Zarządu Dróg o wszczęcie budowy chodnika przy szkole podstawowej we Wróblewie,
- zaproponował, aby przeprowadzono referendum na terenie sołectwa wsi Wróblew, w sprawie lokalizacji stacji przeładunkowej odpadów.

Wójt Gminy
- poinformował, że referendum nie może być przeprowadzane tylko w jednym sołectwie, ale jedynie w całej gminie. Takie rozwiązanie byłoby kosztowne, a sprawa dotyczy tylko mieszkańców Wróblewa, a nie całej Gminy. Istnieje obawa, że w pozostałych miejscowościach byłaby zbyt mała frekwencja i referendum byłoby nieważne.
Ad. 4

Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.
Wójt Gminy

- poinformował o wykonanych i planowanych pracach gospodarczych oraz przetargach jakie miały miejsce od ostatniej sesji tj. od 27 kwietnia do 27 czerwca 2007r (załącznik do protokółu).
Ad. 5
Przewodniczący Rady
- oddał głos Panu Gustawowi Karsznia – Komendantowi Komisariatu Policji w Błaszkach.
Komendant Komisariatu Policji w Błaszkach – Pan Gustaw Karsznia
- przedstawił: analizę przestępstw za I kwartał 2007 r. w rejonie, jaki obejmuje gm. Wróblew oraz ocenę stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Błaszkach za 2006 r. (zał. do protokółu).
Ad. 6

Kierownik Referatu Infrastruktury Technicznej – Pan Stanisław Plesiak
- zreferował ocenę stanu dróg gminnych (załącznik do protokółu).
Ad. 7

a)

Przewodniczący Rady
- poinformował wszystkich zgromadzonych, iż 20 czerwca 2007 r. podczas wspólnego posiedzenia komisji stałych, odbył się wyjazd w sprawie obejrzenia podobnej przeładowni, jaka ma powstać na terenie gminy Wróblew. Ponieważ wpłynęło kilka pisemnych protestów od mieszkańców, którzy nie zgadzają się na budowę przeładowni we Wróblewie, wyjazd został zorganizowany dla członków Rady, mieszkańców Wróblewa oraz sołectwa Wróblew. Żaden z mieszkańców nie wziął udziału w wyjeździe.
Wójt Gminy

- wyjaśnił, że jednak kilku mieszkańców zorganizowało sobie prywatny wyjazd, aby obejrzeć tę stację przeładunkową, która mieści się pod Kaliszem. Poprosił o ich opinię? Przedstawił krótką historię szukania lokalizacji pod budowę tego zakładu. Podkreślił, że we Wróblewie powstałaby jedynie przeładownia, a nie sortownia, tak jak miało to być w Sieradzu. Osobiście, po obejrzeniu tej stacji bezpośrednio przy przeładunku Pan Wójt nie widzi zagrożenia dla gminy, a jedynie profity (podatek, zatrudnienie 3 osób). W przypadku nie wybudowania stacji, gmina poniesie tylko olbrzymie straty (przepadnie ok. 300 tys. zł, jakie Wróblew zainwestował w Związek Komunalny Gmin „Czyste miasto czysta gmina”). 
Mieszkańcy sołectwa Wróblew :
- Pan Zbigniew Łuszczek, jako przedstawiciel mieszkańców- wyraził niezadowolenie z faktu, że nikt ich nie poinformował o wyjeździe 20 czerwca 2007r. Opowiedział swoje wrażenia z wyjazdu, który sami zorganizowali. Nie zgadza się, aby tego rodzaju stacja miała powstać niedaleko jego posiadłości. Jego zdaniem wiąże się to z dużym hałasem (od często jeżdżących śmieciarek), nieprzyjemnym fetorem (pochodzącym z mokrych odpadów). Uważa, że planowana stacja byłaby zbyt blisko zabudowań zamieszkujących tam ludzi. Obawia się, że stacja byłaby otwarta również w weekendy, co w znacznym stopniu zakłócałoby wypoczynek.
Wójt Gminy

-oznajmił, że osobą odpowiedzialną za powiadomienie mieszkańców był Pan Zdzisław Zgagacz – sołtys i radny miejscowości Wróblew. Na wspólnym posiedzeniu komisji 20 czerwca 2007r, Pan Z. Zgagacz oświadczył, że wszystkich poinformował. Pan Wójt nie zgodził się z przedmówcą co do szkodliwego i uciążliwego fetoru, jaki miałby się wydobywać podczas przeładunku. Był na miejscu z radnymi i tego nie doświadczył. Zapewnił, iż gdyby taka stacja powstała we Wróblewie nie działałby w sobotę, ani w niedzielę.
Mieszkańcy sołectwa Wróblew

- Pan Bogdan Kosieniak, który mieszka 300 m od planowanej inwestycji – poinformował, iż mieszkańcy Wróblewa chcą aby powstała ta stacja na terenie gminy Wróblew, ale na innej działce, a nie w pobliżu ich domostw. Rzeczywiście istnieje potrzeba wybudowania takiego obiektu i do samego obiektu nie mają zastrzeżeń. Uważają jednak, że można znaleźć inny teren, o większej powierzchni, z dala od siedzib mieszkalnych.
Wójt Gminy

- gmina posiada inne działki, które są wolne od zabudowań, ale nie spełniają warunków pod tą inwestycję. Podstawowy warunek, który je dyskwalifikuje, to brak odpowiedniej drogi dojazdowej.
Mieszkańcy sołectwa Wróblew

- Pani Sławomira Paszkiewicz – w imieniu zgromadzonych na sesji mieszkańców, poprosiła radnych, aby nie wyrazili zgody na realizację tej inwestycji. Sama mieszka nie daleko ubojni drobiu, a także w pobliżu oczyszczalni. Nie chce, aby we Wróblewie powstała jeszcze przeładownia odpadów.
Radny Antoni Owczarek
- uważa, że każdy ma prawo się nie zgodzić, ale jego zdaniem obawy mieszkańców są bezpodstawne. 20 czerwca, był świadkiem pracy zakładu, i jego zdaniem taka przeładownia nie będzie uciążliwa dla zamieszkujących w pobliżu ludzi. Zaapelował, iż każdy ze zgromadzonych produkuje codziennie pewne ilości śmieci. Musimy myśleć o naszej przyszłości i podejmować w tym celu jakieś działania. Uważa, że taka stacja przeładunkowa odpadów jest korzystnym rozwiązaniem dla gminy Wróblew.
Radny Stanisław Leśniczak
- przypomniał zgromadzonym, jakie olbrzymie obawy mieli mieszkańcy Tubądzina i Inczewa, gdy miał być tam budowany Zakład Ceramiki Budowlanej w Tubądzinie. Bali się hałasu, degradacji środowiska, zamian urbanizacyjnych. Rzeczywiście dziennie jeździ tam mnóstwo samochodów ciężarowych, ale ulepszono drogi no i przede wszystkim mnóstwo osób z gminy Wróblew dostało zatrudnienie. Jego zdaniem zawsze trzeba się wyrzec czegoś na rzecz innego i tak jest też w przypadku stacji przeładunkowej odpadów.
Mieszkańcy sołectwa Wróblew

- Pani Sławomira Paszkiewicz – jako przedstawiciel przybyłych mieszkańców zaproponowała, że jeżeli już ma powstać ta przeładownia, to, żeby podatek, jaki będzie miała z tego tytułu gmina przez 10 lat był przeznaczany na inwestycje tylko dla mieszkańców z Wróblewa (budowa boiska, domu kultury itp.). Uważa, że takie rozwiązanie byłoby sprawiedliwe, bo to właśnie mieszkańcy miejscowości Wróblew będą ponosić uciążliwości związane z funkcjonowaniem przeładowni.
Wójt Gminy

- zgodził się, iż Wróblew potrzebuje boiska z prawdziwego zdarzenia, chciał, aby udało się wybudować Dom Kultury. Są jednak wielkie problemy z działkami, które mogłyby się pod ten cel nadawać. Jeżeli chodzi o propozycję przeznaczenia całości podatku na miejscowość Wróblew jest to nie możliwe. 
Przewodniczący Rady

-wyjaśnił, że z innych zakładów, jak chodźmy z wcześniej wspomnianej Ceramiki Tubądzin, podatek trafia na inwestycje w całej gminie, a nie tylko dla mieszkańców wsi, w której znajduje się to przedsiębiorstwo.

- przytoczył treść projektu uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:
Na obecnych – 15 radnych

Głosowało za - 13 radnych

Głosował przeciw – 1 radny
Wstrzymał się od głosu – 1 radny

Rada Gminy przyjęła uchwałę przy 13 głosach za.
b)

Wójt Gminy 

- omówił problem finansowania pobytu dzieci w przedszkolach na terenie gminy Sieradz.
Przewodniczący Rady

- odczytał treść projektu uchwały w sprawie: współdziałania z miastem Sieradz przy realizacji publicznego zadania oświatowego w zakresie wychowania przedszkolnego (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:
Na obecnych – 15 radnych

Głosowało za – 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła uchwałę jednogłośnie.

c)
Wójt Gminy 

- poinformował, że Gminna Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych została opracowana przez pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej bez korzystania z usług firm z zewnątrz.
Przewodniczący Rady

- odczytał treść projektu uchwały w sprawie: uchwalenia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:
Na obecnych – 15 radnych

Głosowało za – 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła uchwałę jednogłośnie.
d)
Przewodniczący Rady

- odczytał treść projektu uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej zasób gminy (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:
Na obecnych – 15 radnych

Głosowało za – 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła uchwałę jednogłośnie.
e)
Wójt Gminy 

- wyjaśnił, że do Urzędu Gminy wpłynęło pismo od Pana Tomasza Woźniaka, z prośbą o sprzedanie mu części działki, która jest własnością gminy.

Przewodniczący Rady

- odczytał treść projektu uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej zasób gminy (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:
Na obecnych – 15 radnych

Głosowało za – 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła uchwałę jednogłośnie.

f)

Przewodniczący Rady

- odczytał treść projektu uchwały w sprawie: powołania zespołu do wydania opinii o kandydatach na ławników (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:
Na obecnych – 15 radnych

Głosowało za – 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła uchwałę jednogłośnie.
g)
Wójt Gminy 

- przedstawił zmiany w budżecie gminy
Przewodniczący Rady

- odczytał treść projektu uchwały w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2007 rok. (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:
Na obecnych – 15 radnych

Głosowało za – 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła uchwałę jednogłośnie.
h)
Przewodniczący Rady

- przytoczył treść projektu uchwały w sprawie: udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Sieradzkiemu na realizację zadania pod nazwą „Remont odcinka chodnika drogi powiatowej w Gminnie Wróblew. (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:
Na obecnych – 15 radnych

Głosowało za – 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła uchwałę jednogłośnie.
Ad. 8

Zapytania i wolne wnioski.
Radny Zdzisław Zgagacz
- złożył wniosek o postawienie znaku – „ślepa droga bez przejazdu” przy drodze za przedszkolem we Wróblewie.
Sołtys wsi Kościerzyn – Pan Czesław Świniarski
- wnosi o wykoszenie pobocza koło Pana Michalaka,
- prosi Pana Sołtysa wsi Ocin – Ireneusza Mielczarka o wyjaśnienie, dlaczego zakazał wywożenia drogi żwirem?

Sołtys wsi Ocin – Pan Ireneusz Mielczarek
- poinformował, iż chodzi o problem zaorywania tej drogi przez pobliskich rolników. Uważa, że nie należy zasypywać żwirem drogi, przy której nie są wyznaczone prawidłowo działki.

Sołtys wsi Smardzew – Pan Jankowski Stanisław

- wnosi o postawienie znaku informującego o zbliżającym się skrzyżowaniu przy wjeździe do Smardzewa jadąc od Sieradza (przy Pani Zarembowej).
Wójt Gminy 

- zaprosił wszystkich zgromadzonych na obchody Dni Gminy Wróblew, które odbędą się 30 VI i 1 VII 2007 r.

Ad. 9
Zakończenie obrad IX sesji.

Przewodniczący Rady

- zakończył obrady IX Sesji Rady Gminy Wróblew.

Protokółowała: Sylwia Kołodziej

Przewodniczący Rady 


Andrzej Dawid

