PROTOKÓŁ

z obrad XIV nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy

z dnia 13 grudnia 2011 r.

Na ogólną liczbę 15 radnych

w sesji wzięło udział 12 radnych 
 (Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokółu).
Porządek obrad:

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie protokółu z obrad XIII Sesji Rady Gminy.

3) Interpelacje i wnioski radnych.

4) Podjęcie uchwały w sprawie: ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
5) Zakończenie obrad.

Ad.1

Otwarcie sesji.

Obrady XIV nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady – Pan Andrzej Dawid informując, że obecnych jest 12 radnych i wszystkie podejmowane uchwały będą prawomocne. 

Powitał wszystkich przybyłych.

Wyjaśnił, że przyczyną zwołania dzisiejszej sesji jest konieczność ponownego podjęcia przez Radę uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości w związku ze zmianą zapisu w  § 1 pkt 2d poprzednio podjętej uchwały.
· zapytał, czy są jakieś uwagi do porządku obrad?

Nie zgłoszono.
Ad. 2

Przyjęcie protokółu z obrad XIII Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady

- poinformował, że protokół był do wglądu w sekretariacie, nie wpłynęły żadne zażalenia i nie było sprostowań na piśmie odnośnie jego treści.

- spytał, czy radni mają jakieś uwagi do protokółu?

- nie zgłoszono uwag.

Na obecnych - 12 radnych

Głosowało za - 12 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła protokół z poprzedniej sesji jednogłośnie.

Ad. 3
Interpelacje i wnioski radnych.
Pani Anastazja Bartczak – Radna 
- wnioskowała o ustawienie znaku ostrzegawczego „niebezpieczny zakręt” na drodze powiatowej nr 1722E w miejscowości Rowy (przed Kliczkowem Wielkim) oraz o wycięcie zakrzaczeń przy drodze powiatowej nr 1722E w miejscowości Tworkowizna.
Pani Małgorzata Przybylska –Radna
- złożyła wniosek o usunięcie z drogi powiatowej nr 1713E tablicy kierunkowej „Mantyki” w miejscowości  Rakowice oraz znak kierunku „Edmundów” w Smardzewie.  
Wójt Gminy

- nawiązując do właściwego oznakowania dróg poinformował, że w najbliższym czasie zgodnie z zaleceniami Starosty Sieradzkiego zostaną uzupełnione wszystkie brakujące znaki na drogach gminnych. Wyłoniono już firmę, która przygotuje potrzebne znaki. Ich zakup będzie kosztował ok. 24 tys. zł.

- poinformował o pozytywnym zaopiniowaniu wniosków o płatność dot. zadania – „Budowa Szkoły Podstawowej (…) w Słomkowie Mokrym” . Pieniądze powinny wpłynąć ok. 16 oraz 23 grudnia br. 
Pan Bogdan Meloch – Radny

- zapytał, czy wpłynęło do urzędu oficjalne pismo dot. zamrożenia terminu projektu budowy KDP?
Wójt Gminy

- wyjaśnił, że do tej pory nie wpłynęło żadne oficjalne pismo w tej sprawie, na razie opieramy się na wypowiedzi Ministra Transportu. Z informacji, jakich udało się uzyskać wynika, że w najbliższym czasie przyjedzie do Polski unijny ekspert, by ocenić opracowany projekt  przebiegu KDP. Pan Wójt wyraził obawy związane z przyjęciem projektu i wstrzymaniem wszelkich działań na terenach pod budowę szybkiej kolei do 2030 roku. Ponadto poinformował, że w związku z brakiem jakiejkolwiek odpowiedzi na interpelację Pana Przewodniczącego o przebudowę drogi krajowej nr 12, poprosił o wsparcie w walce o jej modernizację Pana Posła Cezarego Tomczyka. 
Przewodniczący Rady

- nawiązując do wypowiedzi Pana Wójta o wpłynięciu do budżetu gminy kolejnych transz dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego powiedział o możliwej konieczności zwołania  poza najbliższą sesją – 20 grudnia,  sesji  w dniu 28 grudnia br.
Ad. 4
Podjęcie uchwały w sprawie: ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Przewodniczący Rady 

- poinformował, że zapis ujęty w § 1 pkt 2d w Uchwale  Rady Gminy Wróblew Nr XIII/61/11 z dna 18 listopada 2011r. o treści: „związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń - 4,00 zł od 1m2 powierzchni użytkowej” w omawianym projekcie uchwały otrzymuje brzmienie: „związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń - 4,00 zł od 1m2 powierzchni użytkowej”.
- odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 12 radnych 
Głosowało za - 12 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

Ad. 5
Zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady

- zakończył obrady XIV nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Wróblew.

Protokółowała: Magdalena Karczmarek
 Przewodniczący Rady 

     /-/ Andrzej Dawid
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