PROTOKÓŁ

z obrad XVII Sesji Rady Gminy

z dnia 24 lutego 2012r.

Na ogólną liczbę 15 radnych

w sesji wzięło udział 14 radnych (nieobecny Radny Jan Daniel – nieobecność usprawiedliwiona) 
(Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokółu).
Porządek obrad:

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie protokółu z obrad XVI Sesji Rady Gminy.

3) Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

4) Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w 2011r.

5) Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej we Wróblewie za 2011r.

6) Sprawozdanie z działalności kulturalnej Gminnego Ośrodka Kultury we Wróblewie za 2011r.

7) Sprawozdanie z realizacji w 2011r. Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie.

8) Informacja o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2011r.

9) Interpelacje i wnioski radnych.
10) Podjęcie uchwał w sprawach:
a) przyjęcia planu pracy Rady gminy i komisji stałych na 2012r.,

b) niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie gminy na rok 2013,

c) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących zasób gminny,

d) przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej we Wróblewie,

e) uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Wróblew na 2012 r.,

f) oceny działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej we Wróblewie,
g) rocznego planu rzeczowo-finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej we Wróblewie.
11) Zapytania i wolne wnioski.

12) Zakończenie obrad.

Ad.1

Otwarcie sesji.

Obrady XVII Sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady – Pan Andrzej Dawid informując, że obecnych jest 14 radnych i wszystkie podejmowane uchwały będą prawomocne.

Powitał wszystkich przybyłych.

· zapytał, czy są uwagi do porządku obrad?

Nie zgłoszono.
Ad. 2

Przyjęcie protokółu z obrad XVI Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady

- poinformował, że protokół był do wglądu w sekretariacie, nie wpłynęły żadne zażalenia i nie było sprostowań na piśmie odnośnie jego treści.

- spytał, czy radni mają jakieś uwagi do protokółu?

- nie zgłoszono uwag.

Na obecnych - 14 radnych

Głosowało za - 14 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła protokół z poprzedniej sesji jednogłośnie.
Ad. 3

Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

Wójt Gminy
- odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Gminnego Ośrodka Kultury (zał. do protokółu),

- poinformował o pracach gospodarczych wykonanych w terenie (zał. do protokółu),
- przekazał najnowsze informacje dot. Kolei Dużych Prędkości – wypowiedź Ministra Sławomira Nowaka w mediach o przyspieszeniu budowy KDP z 2030 na 2020r.  Podkreślił, że Gmina Wróblew nie jest przeciwna planowanej inwestycji, nie zgadza się jednak na proponowany przebieg jej trasy.

- podał, iż do końca sierpnia br. w południowej części gminy stanie 8 „wiatraków” – 6 szt. w obrębie geodezyjnym Charłupia Wielka oraz po 1 szt. w obrębach geodezyjnych: Tworkowizna, Oraczew. Cztery elektrownie wiatrowe są własnością Pana Wróbla, kolejne cztery najprawdopodobniej zakupią Grecy. Wyjaśnił, iż firma WINDPROJEKT po uzyskaniu pozwoleń na budowę elektrowni wiatrowych dokonuje ich zbycia. Odnosząc się do przedsięwzięcia „Budowa Elektrowni Wiatrowej Wróblew 1” poinformował o trwających procedurach, o wydanych decyzjach o środowiskowych uwarunkowaniach (31.01.2012 dla w/w przedsięwzięcia, 24.02.2012 dla budowy stacji elektroenergetycznej GPZ w m. Inczew) oraz o kolejnych zeznaniach składanych przez Wójta w Komendzie Powiatowej Policji w Sieradzu dot. doniesienia o sfinansowanie wykonania „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wróblew” (zwane dalej „Studium) przez inwestora. 
- powiedział o kolejnych ważnych wydarzeniach oraz spotkaniach i uroczystościach, w jakich uczestniczył:

· 05.01. – podpisanie umowy na I etap przebudowy drogi dojazdowej wewnętrznej w miejscowości Kościerzyn (kwota ponad 285 tys. zł). Przygotowywana jest dokumentacja na drugi km tej drogi. W związku z pojawiającymi się problemami m.in. spadkowymi, są pewne opóźnienia proceduralne. 
· 09.01.- rozmowa z Dyrektorek PGE Sieradz dot. Internetu. Podczas dzisiejszej sesji Pan Jarosław Łaszczuk z firmy a-Media powie o możliwości budowy sieci internetowej na terenie naszej gminy.
· 15.01 – Muzyczne Spotkanie Świąteczne w OSP Wróblew zorganizowane przez GOK.
· 17.01. – przesłuchanie w Komendzie Powiatowej Policji w Sieradzu dot. zarzutu sfinansowania „Studium”. Na szczeblach Sądu Rejonowego sprawa została zamknięta - zarzuty uznano za bezpodstawne. Skarżący skorzystał z przysługującego mu prawa do odwołania się i w związku z tym prowadzone są kolejne przesłuchania.
·  25.01. – Narada Roczna w Komendzie Powiatowej Straży Pożarnej w Sieradzu – podsumowanie minionego roku. 
· 26.01.  – spotkanie z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg w Sieradzu – Robertem Piątkiem w związku z planowaną budową drogi S8. W związku z licznymi utrudnieniami, jakie przewiduje się podczas realizacji powyższego przedsięwzięcie, Dyrektor PZD oczekuje dzielenia się zyskami przez firmy , które otrzymały koncesję na budowę drogi.
· 01.02. – Turniej Tenisa Stołowego o Puchar Wójta Gminy w Szkole Podstawowej w Słomkowie Mokrym. Z funduszu alkoholowego przeznaczono środki na otwarcie sal gimnastycznych dla uczniów w czasie ferii, co okazało się bardzo dobrym pomysłem. Duże zainteresowanie młodzieży, mieszkańców. Podziękowania dla Pana Rafała Dziuby – nauczyciela wychowania fizycznego za zaangażowanie.
· 07.02 – podpisanie umowy na projekt budowy – Boisko Orlik 2012.

· 14.02.:

- podpisanie w Urzędzie Skarbowym protokołu rozliczenia podatku VAT z inwestycji – wpływają już pierwsze pieniądze, przewidywany zwrot  w br. to kwota ok. 500 tys. zł,
- spotkanie dot. kolektorów słonecznych. 06.03. godz. 17.00 – spotkanie dot. przydomowych oczyszczalni ścieków.

· 18.02.:

- Biesiada Karnawałowa w OSP Wróblew,

- Bal Karnawałowy w Oraczewie. Podziękowanie za zaangażowanie dla Pani Dyrektor Aleksandry Niewczas oraz Pana Romana Banaś.
·  20.02. - posiedzenie Rady Stowarzyszenia LGD „Szlakiem Sieradzkiej E-ski” – są do podziału środki z Odnowy Wsi oraz duża pula z tzw. Małych Projektów.
· 24.02 – podpisany wniosek o wydanie decyzji na przebudowę rowu w Tubądzinie.

· pozytywna ocena wniosku „Praca czyni mistrza” opracowanego przez Panią Annę Musiałczyk. Na nauczanie uczniów klas 1-3, każda ze szkół otrzyma ok. 30 tys. zł.

Przewodniczący Rady

- zapytał, czy są pytania do przedstawionej przez Wójta Gminy informacji.
Nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady

- poinformował o dwóch pismach, skierowanych do Rady Gminy Wróblew:

1) pismo mieszkańców wsi Sędzice i Kobierzycko protestujących przeciwko budowie „Farmy wiatrowej Wróblew 1” z dnia 27 stycznia 2011r., złożone w sekretariacie Urzędu Gminy Wróblew 31.01.2012r. (zał. do protokołu).
- odczytał treść pisma.
- poinformował, iż w załączeniu znajduje się ok. 170 podpisów mieszkańców Sędzic i Kobierzycka oraz materiały przytaczane w treści w/w  pisma. 

- oznajmił, że w dniu 22.02.2012r. na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy radni rozmawiali o przedstawionym wystąpieniu. Przypomniał, że opracowanie „Studium” było poprzedzone długimi konsultacjami, także społecznymi. Samo jego uchwalenie przebiegało w napiętej atmosferze. Oświadczył, że „Studium” w Jego ocenie oraz Radnych nie zawiera zapisów sprzecznych z obowiązującym prawem. Poinformował także, że w Statucie Gminy Wróblew jest zapis, wskazujący na to, kto może wystąpić z inicjatywą uchwałodawczą. Enumeratywnie wymieniony jest Wójt oraz grupa co najmniej 5 radnych. Wobec tego, zapytał Wójta Gminy Wróblew, czy zamierza wystąpić z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie zmiany „Studium”.
Wójt Gminy

- oznajmił, że absolutnie nie zamierza tego czynić. Wyraził przypuszczenie, że z „wiatrakami” będzie tak, jak z budową szkoły w Słomkowie Mokrym. Ci, którzy byli jej przeciwni, dzisiaj bardzo chwalą tę inwestycję. Stwierdził, że opór „wiatrakom” stawia kilka osób, które podburzają inne. Odnosząc się do treści odczytanego pisma wyjaśnił, że w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Margonin określono maksymalną ilość pojedynczych elektrowni wiatrowych, jakie mogą zostać zlokalizowana na terenie tej gminy. Po powstaniu 60, władze gminy stwierdziły, że ich liczba jest wystarczająca i wówczas Radni przyjęli uchwałę o zobowiązaniu Burmistrza do podjęcia działań mających na celu ograniczenie kolejnych lokalizacji siłowni wiatrowych. W naszym „Studium” jest zapis, który zakłada, że „maksymalne nasycenie” terenów gminy elektrowniami wiatrowymi to maksimum 50 szt. Na obecną chwilę planowane jest 19 w części północnej, oraz 21 w części południowej, łącznie 40 elektrowni. Po ich wybudowaniu, Rada naszej Gminy też będzie mogła zdecydować czy chce postawić jeszcze kolejne 10 szt., czy podejmuje uchwałę o zaniechaniu takich działań, tak jak uczyniła to Rada Gminy i Miasta  Margonin. Podkreślił, także że nasza gmina nie ma na razie szans na inne źródła dochodu. Może przywoływana w odczytanym piśmie Wójt Gminy Rokiciny ma takie możliwości. Niestety u nas nie ma chętnych, którzy chcieliby inwestować, tworzyć nowe zakłady produkcyjne. Pojawia się natomiast szansa w postaci „wiatraków” i dlatego chcemy z niej skorzystać. Szkoda, że cała procedura przebiega w atmosferze „ciągania się” po prokuraturach, sądach. Jeśli rodzą się wątpliwości, można przyjść do Urzędu porozmawiać, przejrzeć, sprawdzić dokumenty, które są  przecież jawne.
Przewodniczący Rady

- przypomniał, o obowiązku nałożonym na kraje członkowskie UE (w tym także Polskę) o zwiększenie energii ze źródeł odnawialnych. 

- odnosząc się do pisma mieszkańców Sędzic i Kobierzycka, poinformował, iż w środę (22.02.1012) członkowie komisji stałych zajęli stanowisko, że nie będą występować z inicjatywą uchwałodawczą w sprawie zmiany Studium. Zapytał czy radni zgłaszają zmianę wypracowanego wówczas stanowiska?

Nie zgłoszono.

Rada Gminy nie będzie występować o zmiany zapisów „Studium”.
Przewodniczący Rady

- odczytał treść kolejnego pisma, skierowanego do Rady Gminy Wróblew przez nauczycieli Publicznego Gimnazjum we Wróblewie z  prośbą o nie zmniejszanie w nadchodzącym roku szkolnym liczby tworzonych klas pierwszych gimnazjalistów do trzech oddziałów.
- poinformował, iż radni podczas wspólnego posiedzenia komisji stałych w dniu 22 lutego dyskutowali o zawartym w piśmie wystąpieniu, 

- oznajmił, że Rada Gminy swoje stanowisko w sprawie oświaty wyraziła podejmując uchwałę zatwierdzającą budżet gminy na 2012r. Dodał, iż zadaniem Rady nie jest ingerowanie w rozwiązania organizacyjne, organizację pracy szkół. Decyzje w tym zakresie należą do Wójta Gminy, któremu oddał głos.

Wójt Gminy

- zwrócił uwagę na ogromną ilość zadań oświatowych „zrzucanych” na samorządy.  Poinformował, iż wydatki na oświatę stanowią ok. 48% tegorocznego budżetu gminy. Przedstawił informację, jak sprawa ta wygląda w gminach sąsiednich. Wyjaśnił, że tworząc trzy oddziały klasowe, liczba uczniów w klasie będzie równa 23 osoby, natomiast przy podziale na cztery, zmniejszy się ona do 17 osób. Powiedział o liczebności klas w szkołach średnich. Stwierdził, iż nauczanie w klasach mniej liczebnych jest na pewno przyjemniejsze i łatwiejsze, ale z drugiej strony utworzenie trzech oddziałów przyczynia się do wygenerowania oszczędności m.in. ograniczenia etatów nauczycieli. Dodał, także że nasza gmina nie boryka się z problemem zamykania szkół. Wyraził podziękowania dla Pani Barbary Nowackiej, za to, że w odpowiednim momencie zdecydowała się na zamknięcie szkół w Tubądzinie, Rowach, Oraczewie. 
Przewodniczący Rady

- oznajmił, iż Rada Gminy Wróblew oczekuje od Wójta poszukiwania takich rozwiązań, które umożliwią realizację zadań i celów statutowych oraz będą ekonomicznie uzasadnione.

- zapytał, czy któryś z radnych chciałby jeszcze zabrać głos w tej sprawie?

Nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady

- wprowadził 10 minutową przerwę.

Po przerwie
Przewodniczący Rady

- wznowił obrady,
- oddał głos Panu Sylwestrowi Michalak – nauczycielowi Publicznego Gimnazjum we Wróblewie.

Pan Sylwester Michalak – nauczyciel Publicznego Gimnazjum we Wróblewie

- przedstawił stanowisko Nauczycieli Publicznego Gimnazjum we Wróblewie w omawianej sprawie, podkreślając, iż nie można porównywać młodzieży gimnazjalnej z młodzieżą uczęszczającą do szkół średnich. Zgodził się z wypowiedzią Wójta Gminy, iż wiele zadań związanych z oświatą spada dzisiaj na samorządy. Oznajmił jednak, że szkoły, aby móc zarabiać, musiałyby być sprywatyzowane. Wyraził nadzieję, iż uczeń nie zejdzie na dalszy plan, ze względu na to, że ważniejsze będą pieniądze. Poprosił władze gminy o wnikliwe przemyślenie zgłaszanego problemu.
Przewodniczący Rady

- podsumowując, wszystko co zostało do tej pory powiedziane, stwierdził, że niestety świat jest tak urządzony, że rządzi nim pieniądz.
Ad. 4

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w 2011r.

Wójt Gminy
- wyjaśnił, iż zgodnie z Kartą Nauczyciela organ prowadzący szkoły będący jednostką samorządu terytorialnego ma obowiązek przeprowadzić analizę poniesionych w danym roku  wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do średnich wynagrodzeń oraz średniorocznej struktury zatrudnienia nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. 

- szczegółowo omówił informację z jednorazowego dodatku wynagrodzeń wypłacanego nauczycielom w 2011 r. (zał. do protokołu) przedstawiając kwoty średniego wynagrodzenia nauczycieli, grupy nauczycieli, którzy nie uzyskali takiego wynagrodzenia oraz koszt wyrównania wynagrodzeń. 
- wyjaśnił, że konieczność wypłacania wyrównań wynagrodzeń nauczycieli wynika z organizacji zatrudnienia w szkołach. W danych obszarach jest możliwe zlikwidowanie godzin nadliczbowych, godzin na kilku etatach. Jednak są też takie, gdzie taka reorganizacja jest trudna, wręcz niemożliwa.
Przewodniczący Rady

- zapytał czy, są pytania, uwagi do przedstawionej informacji.
Nie zgłoszono.

Rada Gminy przyjęła sprawozdanie bez uwag.

Przewodniczący Rady

- stwierdził, że oprócz tych gmin, które wypłaciły wyrównania wyższe od naszej, są też takie, które nie musiały czynić tego w ogóle. Wyraził nadzieję, że wkrótce także w Gminie Wróblew wprowadzone zostaną takie rozwiązania organizacyjne, które przyczynią się do tego, żeby wynagrodzenia nauczycieli były równe bądź wyższe od kwoty bazowej.
Ad. 5

Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej we Wróblewie za 2011 rok.
Pani Maria Strózik – Dyrektor GBP we Wróblewie

- szczegółowo omówiła w/w sprawozdanie zwracając uwagę na działalność czytelniczą, kulturalną i promocyjną biblioteki. Podziękowała Pani Barbarze Sękala – Dyrektor Przedszkola we Wróblewie za udział przedszkolaków w zajęciach organizowanych przez bibliotekę. Powiedziała o planach na 2012 rok m.in. o wniosku  o dofinansowanie  utworzenia kawiarenki internetowej oraz o zwiększeniu godzin pracy biblioteki (w pierwszą i ostatnią sobotę miesiąca).
Przewodniczący Rady
- poinformował, że Pani Dyrektor Biblioteki zbiera wszelkie materiały w celu utrwalenia historii II wojny światowej. Wszystkich posiadających pamiątki z tego okresu poprosił o pomoc i kontakt z Panią Dyrektor.
- zapytał, czy są uwagi do przedstawionego sprawozdania.

Nie zgłoszono.

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag.

Ad. 6
Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury we Wróblewie za 2011 rok.

Wójt Gminy

- po przeanalizowaniu sprawozdania oraz na podstawie własnych obserwacji stwierdził, że oferta proponowana przez GOK we Wróblewie jest bardzo szeroka. Powiedział o działających sekcjach, nowych zajęciach – nauki gry na gitarze, cieszącej się dużym zainteresowaniem. 
Przewodniczący Rady
- zapytał, czy są uwagi do w/w sprawozdania.

Nie zgłoszono.

Radni przyjęli sprawozdanie bez uwag.

Ad. 7 i 8 

Sprawozdanie z realizacji w 2011r. Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie.

Informacja o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2011r.

Pani Krystyna Kopytek – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej we Wróblewie

- omówiła szczegółowo w/w dokumenty.

Przewodniczący Rady
- zapytał, czy są uwagi do przedstawionego sprawozdania i informacji.

Nie zgłoszono.

Radni przyjęli w/w sprawozdanie i informację bez uwag.

Ad. 9.
Interpelacje i wnioski radnych.
Przewodniczący Rady 
- odczytał odpowiedzi z PZD w Sieradzu i GDDKiA na wnioski zgłoszone podczas poprzednich sesji Rady Gminy oraz odpowiedzi na pismo Wójta Gminy dot. przyspieszenia  przebudowy drogi krajowej nr 12 (zał. do protokołu).
Wójt Gminy

- poinformował o podejmowanych działaniach dot. drogi krajowej nr 12. Dodał, iż wraz z Burmistrzem Gminy i Miasta Błaszki jest w kontakcie z Posłem Cezarym Tomczyk, który obiecał pomoc w zorganizowaniu spotkania w GDDKiA w Warszawie.
- odczytał pismo PZD w Sieradzu dot. budowy chodników w Rowach i w Wągłczewie (zał. do protokołu).

Pan Roman Banaś – Radny

- poprosił o podanie terminu wycinki trzech sztuk topoli rosnących w pasie drogowym drogi powiatowej Nr 1715E Charłupia Wielka - Oraczew przy działce nr 378. Wniosek w powyższej sprawie przekazany do PZD w Sieradzu pismem znak: Nasz znak: ROO – 0717/15/11 z dnia 03.03.2012r. został zaopiniowany pozytywnie, ale do tej pory pozostaje niezrealizowany.

Pani Elżbieta Wrąbel – Radna

- po raz kolejny złożyła interpelację o naprawę drogi powiatowej Nr 1720E na odcinku Wróblew-Wągłczew.

Pan Rafał Dziuba – Radny 
- wnioskował o:

· naprawę drogi powiatowej Nr 1723E na odcinku Tubądzin-Nacki,

· zamontowanie oświetlenia (2 lamp) na skrzyżowaniu drogi krajowej nr 12 z drogą gminną  w miejscowości Dziebędów.  

· naprawę przepustu w drodze gminnej Dziebędów-Kwasków za posiadłością Pana Gila (koniec Dębiny).

- przypomniał o kończącym się terminie zezwolenia na wycinkę drzewa przy drodze powiatowej nr  1724E w miejscowości Dziebędów koło posesji Pana Antoniego Wiertelaka.

Pani Krystyna Kędzia

- poprosiła o naprawę dróg gminnych na odcinkach Wróblew-Próchna-Wągłczew oraz Wągłczew-Gaj.

Pan Bogdan Meloch – Radny

- ponownie złożył wniosek o naprawę drogi powiatowej Nr 1719E na odcinku Wągłczew-Słomków Suchy (załatania dziur).

Pani Barbara Krawczyk – Radna

- wnioskowała o:

· naprawę drogi powiatowej nr 1713E w miejscowości Drzązna oraz wycięcie zakrzaczeń przy tej drodze,

· naprawę drogi gminnej (żwirowej) w miejscowości Drzązna.

Pani Jolanta Wojtysiak – Radna 
- poprosiła o naprawę drogi gminnej w m. Kobierzycko-Olendy i załatanie dziur na drodze gminnej biegnącej przez wieś.
Ad. 10
Podjęcie uchwał w sprawach:

a) przyjęcia planu pracy Rady gminy i komisji stałych na 2012r.,
Przewodniczący Rady 

- poinformował, że corocznie Rada Gminy przyjmuje plan pracy Rady i komisji stałych na dany rok Plany te były omawiane podczas wspólnego posiedzenia komisji stałych w dniu 22 lutego br. 
- odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 14 radnych 
Głosowało za - 14 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

b) niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie gminy na rok 2013,
Wójt Gminy

- omówił projekt uchwały i porosił radnych o jej podjęcie.
Przewodniczący Rady

- poprosił Pana Jana Stasiaka – Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Współpracy Regionalnej i Budżetu (KRGWRiB) o przedstawienie opinii o projekcie uchwały.

Pan Jan Stasiak  - Przewodniczący KRGWRiB

- poinformował, iż KRGWRiB wypracowała jednogłośnie opinię pozytywną dla w/w projektu uchwały.
Przewodniczący Rady
- odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 14 radnych

Głosowało za - 14 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.
c) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących zasób gminny
Wójt Gminy
- wyjaśnił, że uchwała dot. działki nr 158 wraz z budynkiem dawnej szkoły w Oraczewie  oraz części działki nr 111 w Rakowicach. Poinformował, iż zasięgnął opinii mieszkańców obydwu miejscowości i są oni w zdecydowanej większości zgodni co do sprzedaży w/w nieruchomości. Wyjaśnił, że zbycie części działki 111 w Rakowicach nie spowoduje utrudnień dla funkcjonowania istniejącego budynku OSP.
Przewodniczący Rady

- po uzyskaniu pozytywnej opinii od Pana Jana Stasiaka – Przewodniczącego KRGWRiB, odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych – 14 radnych

Głosowało za – 14 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się – nie było

Rada Gminy przyjęła uchwałę jednogłośnie.

d) przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej we Wróblewie,

e) uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Wróblew na 2012 r.

Pani Krystyna Kopytek – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej we Wróblewie

- szczegółowo omówiła w/w sprawozdanie, zwracając uwagę na rodzaje świadczonej pomocy i realizowanych zadań, charakterystykę osób korzystających z pomocy GOPS, warunki nabywania prawa do świadczeń, zasiłków oraz wydatki wynikające z realizacji ustawy o pomocy społecznej.
- przedstawiła także kierunki działań, jakie zamierza się realizować w 2012r. w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Wróblew.

Przewodniczący Rady 

- poprosił Pana Rafała Dziuba – Zastępcę Przewodniczącego Komisji Oświaty i Sprawa Społecznych (KOiSS) o przedstawienie opinii o projektach omawianych uchwał.

Pan Rafał Dziuba – Zastępca Przewodniczącego KOiSS
- poinformował, iż członkowie KOiSS  jednogłośnie wypracowali opinie pozytywne dla w/w projektów uchwał.

Przewodniczący Rady 
- odczytał treść projektu uchwały  w sprawie przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej we Wróblewie (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:
Na obecnych – 14 radnych 

Głosowało za – 14 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

Przewodniczący Rady 
- odczytał treść projektu uchwały  w sprawie uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w gminie Wróblew na 2012 r. (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:
Na obecnych – 14 radnych 

Głosowało za – 14 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.
f) oceny działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej we Wróblewie,

g) rocznego planu rzeczowo-finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej we Wróblewie
Wójt Gminy

- poinformował, iż w dniu 22 lutego br. odbyło się posiedzenie Rady Społecznej SPZOZ we Wróblewie, podczas którego członkowie Rady szczegółowo zapoznali się ze sprawozdaniem z działalności Ośrodka za 2011 rok oraz planem rzeczowo finansowym na 2012 rok i jednogłośnie ocenili pozytywnie w/w dokumenty. 
- szczegółowo omówił projekty w/w uchwał.
Przewodniczący Rady 

- poprosił Pana Rafała Dziuba – Zastępcę Przewodniczącego Komisji Oświaty i Sprawa Społecznych (KOiSS) o przedstawienie opinii o projektach omawianych uchwał.

Pan Rafał Dziuba – Zastępca Przewodniczącego KOiSS
- poinformował, iż członkowie KOiSS  jednogłośnie wypracowali opinie pozytywne dla w/w projektów uchwał.

Przewodniczący Rady 
- odczytał treść projektu uchwały  w sprawie oceny działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej we Wróblewie (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:
Na obecnych – 14 radnych 

Głosowało za – 14 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

Przewodniczący Rady 
- odczytał treść projektu uchwały  w sprawie rocznego planu rzeczowo-finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej we Wróblewie (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:
Na obecnych – 14 radnych 

Głosowało za – 14 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.
Ad. 11
Zapytania i wolne wnioski.

Przewodniczący Rady

- oddał głos Panu Jarosławowi Łaszczuk.

Pan Jarosław Łaszczuk – przedstawiciel firmy a-Media z Sieradza

- przedstawił prezentację „Internet światłowodowy z a-Media” dot. budowy wydajnej sieci teleinformatycznej w oparciu o technologię światłowodową na  terenie czterech gmin powiatu sieradzkiego.
Wójt Gminy
- poinformował o często zgłaszanym przez mieszkańców naszej gminy problemie z dostępem do Internetu. Wspomniał o firmie Profit Group i o nieścisłościach w umowie, której ostatecznie nie podpisał. Wyraził nadzieję, że w niedalekiej przyszłości braki Internetu na terenie naszej gminy zostaną uzupełnione.
Pan Andrzej Cupryniak – Radny

- wnioskował o przebudowę, poszerzenie przepustu na drodze gminnej Próchna-Zawadki przed posesją Pana Augustyniaka w kierunku sadu Pana Jackowskiego oraz o odbudowę drogi dojazdowej od cmentarza do posesji Pana Łuszczka w miejscowości Wróblew (Koziny).
Pan Czesław Świniarski – sołtys Kościerzyna
- wnioskował o zwrócenie uwagi na problem nieprzestrzegania ograniczenia tonażowego przez kierowców samochodów ciężarowych na drodze gminnej na odcinku Ocin-Kościerzyn.
- odnosząc się do niewyodrębnienia w budżecie gminy funduszu sołeckiego wspomniał słowa Pani Barbary Wyrwas, która na zebraniu wiejskim w Kościerzynie powiedziała, że fundusz sołecki przechodzi na wydatki szkół i o jego niewyodrębnieniu zadecydowali sołtysi. Zapytał czy w tym roku, ktoś zapytał sołtysów o ich zdanie.

Przewodniczący Rady

- wyjaśnił, że decyzję dot. funduszu sołeckiego podejmuje Rada Gminy.

Pan Władysław Garncarek – sołtys Bliźniewa

- zaproponował, aby zmienić nazwę  „fundusz sołecki” na „fundusz gminny”, gdyż sołtysi nie podejmują w tym zakresie żadnych decyzji.

Przewodniczący Rady

- wyjaśnił, że od 2010r. istnieje możliwość wyodrębniania funduszu sołeckiego. Celem tego jest pobudzenie organizacji sołeckiej. Dodał, iż pieniędzmi z funduszu sołeckiego nie można dysponować w dowolny sposób, muszą one być wydane na zadania gminy w trybie ustawy o zamówieniach publicznych, Dla każdego sołectwa konieczne jest prowadzenie ewidencji. Biorąc pod uwagę wszystkie argumenty „za” i „przeciw” Rada Gminy podjęła decyzję wyrażoną w dzisiejszej uchwale. 
Pan Stanisław Szymański

- poprosił o poprawienie nawierzchni asfaltowej na drodze gminnej w miejscowości Ocin.
Pan Witold Goździewicz

 - zwrócił uwagę na złe wykonywanie ścinania poboczy. Przy rowach pozostawione są skarpy, które utrudniają odpływ wody.

Przewodniczący Rady

 - poprosił o szybkie zgłoszenia, jeśli w trakcie realizacji jakiś prac, są one źle wykonywane.

Wójt Gminy

- poinformował, że ścinarka została udostępniona przez PZD w Sieradzu i dzięki temu można było poprawić stan poboczy dróg na terenie naszej gminy. Wyjaśnił, że praca nie jest źle wykonywana, tylko ograniczana przez kamienie i korzenie znajdujące się w przydrożnych rowach, powodujące psucie się maszyny.
- odnosząc się do wypowiedzi Panów sołtysów dot. funduszu sołeckiego oznajmił, że za środki przyznane na poszczególne sołectwa na pewno nie udałoby się zrobić żadnych większych inwestycji, jak np. obecna przebudowa drogi w Kościerzynie. W jego odczucie prace wykonywane w danych sołectwach są podzielone sprawiedliwie. 

- powiedział o rozpoczynających się zebraniach wiejskich oraz o kończących się zebraniach sprawozdawczych jednostek OSP.
Ad. 12
Zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady

- zakończył obrady XVII Sesji Rady Gminy Wróblew.
Protokółowała: Magdalena Karczmarek
 Przewodniczący Rady 

   /-/ Andrzej Dawid
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