PROTOKÓŁ

z obrad XXII Sesji Rady Gminy

z dnia 30 sierpnia 2012 r.
Na ogólną liczbę 15 radnych

w sesji wzięło udział 15 radnych (Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokółu).
Porządek obrad:

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie protokółu z obrad XXI Sesji Rady Gminy.

3) Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

4) Informacja z wykonania budżetu Gminy Wróblew za I półrocze 2012r.
5) Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej za I półrocze 2012r., w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć.

6) Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Instytucji Kultury i Zakładu Opieki Zdrowotnej za I półrocze 2012r.
7) Interpelacje i wnioski radnych.
8) Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmian w budżecie gminy Wróblew na 2012 rok,
b) podziału gminy Wróblew na stałe odwody głosowania,

c) zmiany uchwały Nr XIII/63/11 Rady Gminy Wróblew z dnia 18 listopada 2011r. dotyczącej współdziałania z gminami przy realizacji publicznego zadania oświatowego w zakresie wychowania przedszkolnego,

d) przyjęcia zmiany statutu Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina”.
9) Zapytania i wolne wnioski.

10) Zakończenie obrad.

Ad.1

Otwarcie sesji.

Obrady XXII Sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady – Pan Andrzej Dawid informując, że obecnych jest 15 radnych i wszystkie podejmowane uchwały będą prawomocne.

Powitał zaproszonych gości, kierownictwo Urzędu, Państwa sołtysów i radnych.
· zapytał, czy są uwagi do porządku obrad?

Nie zgłoszono.

Ad.2
Przyjęcie protokółu z obrad XXI Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady

- poinformował, że protokół był do wglądu w sekretariacie, nie wpłynęły żadne zażalenia i nie było sprostowań na piśmie odnośnie jego treści.

- spytał, czy radni mają jakieś uwagi do protokółu?

- nie zgłoszono uwag.

Na obecnych - 15 radnych

Głosowało za - 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła protokół z poprzedniej sesji jednogłośnie.
Ad. 3

Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

Przewodniczący Rady

- poinformował, iż przed przedstawieniem informacji międzysesyjnej przez Pana Wójta, ze względu na liczne obowiązki służbowe, a tym samym ograniczoną możliwość uczestniczenia w całym posiedzeniu sesji, głos zabierze Pan Jan Serafiński – Burmistrz Gminy i Miasta Warty, a następnie Pan Leszek Przewłocki – Powiatowy Lekarz Weterynarii.
Pan Jan Serafiński – Burmistrz Gminy i Miasta Warta

- w imieniu własnym oraz Rady Gminy i Miasta Warta podziękował władzom gminy Wróblew za podjęcie uchwały o wsparciu inwestycji pn.„Przystań Jachtowa na zbiorniku wodnym Jeziorsko w miejscowości Ostrów Warcki”. Dodał, iż sprawa ta pośrednio związana jest z realizacją projektu „Wszystko zaczyna się od marzeń”. Przedstawił jego historię, powiedział o wielu jego korzyściach, ale zwrócił także uwagę na zazdrość i donosy jakie się pojawiły. Poinformował o licznych kontrolach m.in. NIK-u, RIO, Prokuratury, Policji dw. z Przestępczością Gospodarczą oraz o braku jakichkolwiek zastrzeżeń ze strony organów kontrolujących do realizacji projektu. Natomiast intencją instytucji europejskich było przekazanie powyższej sprawy do sądu. Niestety nie dopuszczono gminy do sprawy, do złożenia zeznań, wyjaśnień. Wydano wyrok, w którym nakazano zwrócić 600 tys. zł, czyli ok. 5% kwoty projektu. Wobec zaistniałej sytuacji Pan Burmistrz zwrócił się do włodarzy gmin uczestniczących w projekcie o pomoc w takim zakresie, w jakim dana gmina uczestniczyła w podejmowanych decyzjach. Wyraził ogromne podziękowanie za udzieloną pomoc.
Przewodniczący Rady

- wobec realizacji przez samorządy wielu różnych zadań, wyraził nadzieję na współpracę między Gminą Wróblew a Gminą i Miastem Warta w przyszłości.
Pan Jan Serafiński – Burmistrz Gminy i Miasta Warta

- potwierdził otwartość Gminy i Miasta Warta na współdziałanie międzysamorządowe.
Wójt Gminy 
- podziękował Panu Burmistrzowi Janowi Serafińskiemu za życzliwość, wsparcie merytoryczne oraz dzielenie się nabytym doświadczeniem w pracy samorządowca. Odnosząc się do przedmiotowego projektu poinformował o korzyściach z niego płynących dla gminy Wróblew, o wykorzystanej kwocie 1.080.000 zł, o pozostałych w placówkach oświatowych środkach trwałych. Stwierdził, że warto uczestniczyć w takich projektach.
Przewodniczący Rady

- oddał głos Panu Leszkowi Przewłockiemu – Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii
Pan Leszek Przewłocki – Powiatowy Lekarz Weterynarii

- podziękował Panu Wójtowi za możliwość wystąpienia podczas dzisiejszych obrad sesji. Przedstawił prezentację dotyczącą istnienia realnej możliwości uznania m.in. powiatu sieradzkiego za obszar wolny od choroby Aujeszkyego. Szczegółowo omówił powyższe zagadnienie. Zwrócił się do sołtysów z prośbą o rozdanie właścicielom gospodarstw, które mają nadany numer stada według otrzymanego wykazu, oświadczeń zawierających zapytania o aktualną ilość świń w gospodarstwie.
Przewodniczący Rady

- zaproponował powrócić do porządku obrad i wobec tego, poprosił o przedstawienie przez Pana Wójta informacji z działalności międzysesyjnej.

Wójt Gminy
- rozpoczął od powierzenia funkcji dyrektorom placówek oświatowych. Poinformował, iż na kolejne 5 lat szkolnych, począwszy od 1 września br.  stanowiska dyrektorów powierza ponownie:

· Pani Elżbiecie Celer – Dyrektor Zespołu Szkół we Wróblewie,

· Pani Małgorzacie Karskiej – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Słomkowie Mokrym, 

· Pani Annie Musielak – Dyrektor Szkoły Podstawowe w Wągłczewie,

· Pani Aleksandrze Niewczas – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Charłupi Wielkiej,

· oraz Pani Barbarze Sękala – Dyrektor Przedszkola we Wróblewie.
Wręczył im akty nadania, podziękował za minioną pięcioletnią kadencję oraz życzył równie owocnej współpracy w przyszłości zarówno z samorządem jak i współpracownikami.

Pani Elżbieta Celer

- w imieniu wszystkich Pań Dyrektor podziękowała za zaufanie, jakim Je obdarzono, za docenienie Ich dotychczasowej pracy oraz złożyła obietnicę dołożenia wszelkich starań przez wszystkie Panie Dyrektor, aby oświata z terenu Gminy Wróblew przynosiła wiele satysfakcji, aby było o niej głośno w pozytywnym tego słowa znaczeniu. 

- poinformował, że w sierpniu br. odbyły się egzaminy na stopień nauczyciela mianowanego. Podczas dzisiejszej sesji nauczyciele, którzy uzyskali ten tytuł będą składać ślubowanie, są to:

1) Pani Magdalena Adamska,

2) Pan Tomasz Mucha.

Pan Wójt poprosił w/w osoby o wystąpienie i  złożenie ślubowania.

Pani Magdalena Adamska i Pan Tomasz Mucha złożyli ślubowanie następującej treści: 

 „Ślubuję rzetelnie pełnić mą powinność nauczyciela, wychowawcy i opiekuna młodzieży, dążyć do pełni rozwoju osobowości ucznia i własnej, kształcić i wychowywać młode pokolenie w duchu umiłowania Ojczyzny, tradycji narodowych, poszanowania Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi dopomóż Bóg.
Podziękował za złożenie ślubowania, wręczył dyplomy nadania awansu zawodowego oraz kwiaty, złożył gratulacje.

- przedstawił informację z działalności międzysesyjnej Gminnego Ośrodka Kultury we Wróblewie  oraz (zał. do  protokółu),

- omówił prace gospodarcze wykonane w terenie (zał. do protokółu),

- powiedział o spotkaniach, wydarzeniach i uroczystościach, w jakich uczestniczył:

· 28.06. – odbiór robót przy budowie wodociągu Charłupia-Las,
· 03.07. – kolejne spotkanie w Błaszkach z rolnikami dotyczące trudnej sytuacji w rolnictwie, spowodowanej niską ceną ziemniaka. Jego efektem był wyjazd przedstawicieli Gminy Wróblew i Błaszki do Ministerstwa Rolnictwa w Warszawie. Dążenia są takie by rozszerzyć eksport polskiego ziemniaka, zwalczyć mit skażenia polskich ziemniaków bakteriozą oraz ograniczyć import, poprzez większe kontrole jakości sprowadzanego towaru z zagranicy. Podziękował Panu Przewodniczącemu, Pani Elżbiecie Wrąbel oraz Panu Sylwestrowi Tomczykowi za udział w wyjeździe.
· 7-8.07.  – Dni Gminy Wróblew,
· 12.07. – spotkanie z członkami Koła Gminnego Polskiego Stowarzyszenia Diabetyków w leśniczówce w Oraczewie,
· 13.07. -  w wyniku przeprowadzonego naboru na wolne stanowisko urzędnicze ds. ochrony środowiska i rolnictwa zatrudniony został nowy pracownik – Pan Przemysław Marchwicki z Gęsówki,
· 22.07. – Turniej Piłki Nożnej o Puchar Wójta Gminy Wróblew w Kobierzycku. Pan Wójt przedstawił wyniki i podziękował za organizację turnieju Panu Sylwestrowi Kabza – Dyrektorowi GOK-u oraz Panu Janowi Daniel – Przewodniczącemu Komisji Oświaty i Spraw Społecznych,
· 30.07. – spotkanie z mieszkańcami bloków w Kościerzynie, które przeznaczono uchwałą Rady Gminy do sprzedaży, nawet przy 90% bonifikacie. Wszyscy mieszkańcy złożyli stosowne wnioski.

· 13.08. - uroczyste otwarcie oraz  przecięciem wstęgi na nowo przebudowanej drodze w Kościerzynie,
· odbyła się kolejna rozprawa w sądzie z Przedsiębiorstwem Instalacyjno-Budowlanym „Eko-Serwis” Sp. z o.o. dotycząca niezrealizowania inwestycji budowy szkoły w Słomkowie Mokrym w terminie,
· spotkanie z Panem Januszem Kwiecińskim – przedstawicielem Wspólnoty Mieszkaniowej Kobierzycko dot. propozycji przekazania przez Agencję Nieruchomości Rolnych będącej właścicielem kotłowni w blokach mieszkalnych w Kobierzycku i Inczewie dotacji na ich remont i konserwację, a w konsekwencji na ich przejęcie. Agencja oczekuje także przekształcenia wspólnoty mieszkaniowej w spółdzielnie mieszkaniową. 

· 07.08. – rozprawa w Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym w sprawie zarzutów dot. uchwalenia Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego gminy Wróblew – skargę oddalono. Przypomniał o wydaniu przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Sieradzu decyzji utrzymującej w mocy zaskarżoną decyzję Wójta Gminy Wróblew określającą środowiskowe uwarunkowania dla inwestycji polegającej na budowie Elektrowni Wiatrowej Wróblew 1.

· spotkanie z Panem Dawidem Kubackim – przedstawicielem firmy Skalpol Sp. z o. o. dot. złożonej na zeszłorocznej sesji deklaracji wykonania remontu drogi do Mantyk. Czekamy na posiedzenie Zarządu Spółki i realizację w/w zadania.

· spotkanie z Panem Bogdanem Tułacz - Dzielnicowym Komisariatu Policji w Błaszkach dot. trwającego zaśmiecania terenu żwirowni w Wągłczewie oraz zniszczonego ogrodzenia, wykonanego przez pracowników gospodarczych Urzędu Gminy .

· 26.08. – gminne zawody strażackie jednostek OSP w Słomkowie Suchym,
- powiedział o  rozpoczętych, realizowanych i zakończonych inwestycjach:
· zakończono budowę wodociągu Charłupia Las – koszt 93.866 zł,

· zakończono przebudowę drogi wewnętrznej w Kościerzynie – koszt 500.000 zł,

· rów w Tubądzinie – wyznaczono termin odbioru robót na 31 sierpnia 2012r.,
· budowa boiska Orlik – prace w toku, termin zakończenia prac zaplanowany na 23 października 2012r.
· budowa chodnika w Smardzewie – wybrano projektanta robót,

· od 1 września br. rozpoczyna się realizacja projektu edukacyjnego „Praca czyni mistrza”  w całości opłacanego ze środków zewnętrznych – kwota 120.000 zł,
· przygotowywana jest dokumentacja dla planowanej na przyszły rok budowy wodociągu w Kościerzynie (bloki mieszkalne),
· zakończono nabór wniosków do Lokalnej Grupy Działania, „Szlakiem Sieradzkiej E-ski”. Dnia 12 września br. odbędzie się posiedzenie, na którym będą one poddawane ocenie. Wnioski złożone przez naszą gminę:

· Remont 7 boisk poprzez wyposażenie ich w sprzęt sportowy oraz utwardzenie ciągu komunikacyjnego o nawierzchni z kostki brukowej” 

· Budowa boisk wielofunkcyjnych w Charłupi Wielkiej i Wągłczewie oraz placów zabaw we Wróblewie”

· W ramach małych projektów: remont strażnicy w Oraczewie, Witacze Gminy Wróblew, Kafejka Internetowa(Gminna Biblioteka Publiczna we Wróblewie),
Ponadto LGD w każdej gminie członkowskiej stworzy tzw. „przystanek turystyczny”, na terenie naszej gminy będzie on zlokalizowany w Tubądzinie.

· naprawa dachu strażnicy OSP Drzązna – podpisano umowę z wykonawcą, termin zakończenia prac zaplanowany na koniec października br.

· oświetlenia Tubądzin-Nacki, Wągłczew- Kolonia – inwestycje na ukończeniu,

· zakończono I etap prac przy powierzchniowym utrwaleniu nawierzchni drogi powiatowej na odcinku drogi powiatowej Charłupia Wielka-Buczek.

Przewodniczący Rady

- zapytał, czy są pytania do przedstawionej informacji?

Nie zgłoszono.
Ad. 4, 5, 6

Informacja z wykonania budżetu Gminy Wróblew za I półrocze 2012r.

Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej za I półrocze 2012r., w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć.

Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Instytucji Kultury i Zakładu Opieki Zdrowotnej za I półrocze 2012r.
Wójt Gminy

- omówił w/w informacje. Zwrócił szczególną uwagę na dużą liczbę inwestycji realizowanych w bieżącym roku. Powiedział także o planowanej prywatyzacji SPZOZ we Wróblewie.
Przewodniczący Rady
- poinformował, że powyższe informacje były szczegółowo omawiane na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 28 sierpnia br. 

- zapytał czy są uwagi do w/w informacji.

Nie zgłoszono.
Informacja z wykonania budżetu Gminy Wróblew za I półrocze 2012r., Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej za I półrocze 2012r., w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć oraz Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego Instytucji Kultury i Zakładu Opieki Zdrowotnej za I półrocze 2012r. zostały przyjęte bez uwag.
Ad.7.

Interpelacje i wnioski radnych.
Radny Piotr Adamczyk

- wnioskował o załatanie dziur w drodze powiatowej Nr 1719E na odcinku Sędzice-Słomków Suchy.

Radna Anastazja Bartczak

- ponownie wnioskowała o budowę chodnika przy drodze powiatowej Nr 1712E w miejscowości Rowy oraz poprosiła o wycięcie zakrzaczeń przy drodze powiatowej Nr 1712E przy przystanku autobusowym PKS w miejscowości Tworkowizna (znajdującym się obok posesji nr 21).

Radny Rafał Dziuba

- po raz kolejny złożył wniosek o naprawę drogi powiatowej Nr 1724E w miejscowości Dziebędów. 

Ad. 8
Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie gminy Wróblew na 2012 rok.

Wójt Gminy

- przedstawił propozycje zmian po stronie dochodów i wydatków budżetu gminy Wróblew, wynikające m.in. z zakupu obieraczki do ziemniaków oraz realizacji programu Jungster Plus, wspierającego naukę języka angielskiego dla młodzieży gimnazjalnej.
Przewodniczący Rady

- poprosił o opinię Pana Jana Stasiaka – Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Współpracy Regionalnej i Budżetu (KRGWRiB).

Pan Jan Stasiak - Przewodniczący KRGWRiB
- poinformował, że członkowie KRGWRiB wypracowali jednogłośnie opinię pozytywną dla w/w projektu uchwały.

Przewodniczący Rady
- odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 15 radnych 

Głosowało za - 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

b) podziału gminy Wróblew na stałe obwody głosowania
Wójt Gminy
- omówił projekt uchwały wyjaśniając, iż zgodnie z przepisami ustawy Kodeks Wyborczy Rada Gminy  w terminie 3 miesięcy od dnia ustalenia podziału gminy na okręgi wyborczego jest zobowiązana do dokonania podziału gminy na stałe obwody głosowania. Przypomniał, iż podział na okręgi wyborcze został przyjęty na poprzedniej sesji Rady Gminy tj. 22 czerwca 2012r. Zaproponował przeniesienie siedziby Obwodowej Komisji Wyborczej we Wróblewie z Urzędu Gminy Wróblew do Zespołu Szkół we Wróblewie oraz pozostawienie siedzib pozostałych komisji bez zmian, czyli w szkołach podstawowych w: Słomkowie Mokrym, Charłupi Wielkiej, Wągłczewie.
Przewodniczący Rady 

- poprosił o opinię Pana Jana Stasiaka – Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Współpracy Regionalnej i Budżetu (KRGWRiB).

Pan Jan Stasiak - Przewodniczący KRGWRiB
- poinformował, że członkowie KRGWRiB wypracowali jednogłośnie opinię pozytywną dla w/w projektu uchwały.

Przewodniczący Rady 

- odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 15 radnych

Głosowało za - 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

c) zmiany uchwały Nr XIII/63/11 Rady Gminy Wróblew z dnia 18 listopada 2011r. dotyczącej współdziałania z gminami przy realizacji publicznego zadania oświatowego w zakresie wychowania przedszkolnego,
Wójt Gminy
- poinformował, iż projekt powyższej uchwały opracowano na wniosek Wójta Gminy Brzeźnio. Z wniosku wynika, iż dzieci będące mieszkańcami Gminy Wróblew uczęszczają do punktu przedszkolnego oraz do oddziału przedszkolnego przy Szkole Podstawowej im. Jana Pawła II w Kliczkowie Wielkim. Utrzymanie przedszkoli jest zadaniem własnym gminy i zgodnie z ustawą o systemie oświaty, w przypadku gdy do przedszkola publicznego uczęszcza uczeń niebędący mieszkańcem gminy dotującej to przedszkole, jednostka samorządowa, której mieszkańcem jest uczeń pokrywa koszty udzielonej dotacji. Podstawą do jej przekazania jest zawarcie porozumienia między gminami. Uchwałę dot. współdziałania z gminami przy realizacji zadania publicznego w zakresie wychowania przedszkolnego, Rada Gminy Wróblew podjęła 18 listopada 2011 r. Zgodnie z jej zapisami postanowiła zawrzeć porozumienia z Miastem Sieradz, Gminą Błaszki oraz Gminą Krzyżanów. Powyższy projekt uchwały rozszerza wykaz w/w jednostek o Gminę Brzeźnio.
Przewodniczący Rady

- odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 15 radnych

Głosowało za - 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

d) przyjęcia zmiany statutu Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina”.

Wójt Gminy – Pan Tomasz Woźniak

- szczegółowo omówił proponowane zmiany w statucie Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina”. 
Przewodniczący Rady – Pan Andrzej Dawid

- poprosił Pana Jana Stasiaka – Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Współpracy Regionalnej i Budżetu (KRGWRiB) o przedstawienie opinii o projekcie uchwały.

Przewodniczący KRGWRiB – Pan Jan Stasiak
- poinformował, iż KRGWRiB nie miała uwag do projektu uchwały i zaopiniowała go jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący Rady – Pan Andrzej Dawid
- odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:
Na obecnych – 15 radnych 

Głosowało za – 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

Ad. 9 
Zapytania i wolne wnioski.
Pan Józef Misiak
- poinformował, iż w sprawie interpelacji i wniosków zgłoszonych podczas poprzedniej sesji nie wpłynęły do Niego żadne uwagi, prośba Pani Radnej Barbary Krawczyk dot. przestawienia tablicy miejscowości Drzązna została zrealizowana.
- odnosząc się do zgłoszonych w dniu dzisiejszym interpelacji i wniosków, wyjaśnił, że ze względu na trudną sytuację finansową Powiatu oraz realizowane inwestycje, wycięcie zakrzaczeń nastąpi późną jesienią, na naprawę dróg też trzeba będzie poczekać.

- powiadomił o zatwierdzeniu do realizacji projektu na opracowanie dokumentacji technicznej remontu mostu w Charłupi Wielkiej – zaplanowano na ten cel kwotę 140.000 zł.
Pan Władysław Garncarek – sołtys Bliźniewa

- zapytał, jak wygląda sprawa głosowania w okręgach, czy mieszkańcy Bliźniewa będą tworzyć jeden okręg z mieszkańcami Dziebędowa, czy Sadokrzyc?

Pan Jan Stasiak – Przewodniczący KRGWRiB

- odczytał protokół KRGWRiB z objazdu dróg gminnych z dnia 27 czerwca br.
Pan Zdzisław Zgagacz – sołtys Wróblewa

- poprosił o przycięcie gałęzi drzew rosnących przy liniach energetycznych przy posesji nr 53 w miejscowości Wróblew oraz  na skrzyżowaniu Kolonia Wróblew w pobliżu posesji nr 80,

- zapytał kiedy dokończone zostaną prace na drodze gminnej na Kolonii Wróblew.

Pan Stanisław Kołodziejczyk – sołtys Tubądzina

- poprosił o zwracanie większej uwagi na prace przy ustawianiu znaków drogowych (lepsze ich mocowanie) na drogach gminnych i powiatowych w miejscowościach Tubądzin i Dziebędów.
Pan Czesław Świniarski – sołtys Kościerzyna

- podziękował Panu Wójtowi za nowo przebudowaną drogę w Kościerzynie,

- zapytał o możliwość namalowania na drodze na odcinku Ocin – Charłupia Mała napisu STOP  przy wyjeździe z drogi gminnej na powiatową,

- zwrócił uwagę na wyblakłe znaki drogowe na drogach gminnych,

- nawiązując do prośby Pana Leszka Przewłockiego - Powiatowego Lekarza Weterynarii skierowanej do sołtysów stwierdził, że sołtysi są do dyspozycji gminy, a nie powiatu.

Przewodniczący Rady

- odpowiadając na stwierdzenie Pana Czesława Świniarskiego podkreślił, że radni i sołtysi są po to by pomagać społeczeństwu. Jeżeli są sprawy ważne dla mieszkańców, to nieistotne jest to czy prośba kierowana jest przez gminę, czy powiat.
Wójt Gminy
- odpowiedział na zgłoszone wnioski:

· podział gminy na okręgi wyborcze został zatwierdzony uchwałą Rady Gminy podczas poprzedniego posiedzenia sesji, radni w głosowaniu był jednomyślni. Oznacza to, że mieszkańcy Bliźniewa tworzą jeden okręg wraz z mieszkańcami Sadokrzyc. 

· Mocowanie znaków jest wykonywane zgodnie z wymogami, zastosowanie mocowania znaków na dwóch słupkach wiąże się z większymi wydatkami i często „fizycznie” nie jest możliwe,
- zapytał Pana Zdzisława Zgagacz, co kryje się pod pojęciem „dokończenie prac”?

 Pan Zdzisław Zgagacz – sołtys Wróblewa
- wyjaśnił, że chodzi o załatanie dziur.
Wójt Gminy
- prace związane z łataniem dziur na drogach gminnych są sukcesywnie prowadzone, zgłoszony wniosek zostanie wzięty pod uwagę.
- poprosił radnych i sołtysów, aby zgłaszanie usterek dotyczących oświetlenia ulicznego odbywało się za ich pośrednictwem do Pani Renaty Nowackiej, nie bezpośrednio przez mieszkańców do Pana Elektryka.

- w związku z telefonami w sprawie niezaszczepionych psów, poinformował, iż szczepienie czworonogów jest obowiązkiem ich właścicieli, a nie gminy i to oni ponoszą odpowiedzialność za zaniedbanie tej kwestii.

 - poinformował, iż w najbliższą środę ponownie zostanie podany do publicznej wiadomości komunikat o ogłoszeniu przetargu na sprzedaż dawnej szkoły w Oraczewie,

- powiedział o ankiecie dot. gospodarowania odpadami oraz o planowanej zbiórce opon. Dodał, że szczegółowe informacje przedstawi Pan Przemysław Marchwicki – pracownik ds. ochrony środowiska i rolnictwa.
Przewodniczący Rady

- powiadomił o zaprenumerowanym dwumiesięczniku pn. dla radnych.pl wraz z płytami CD. Zachęcił radnych oraz sołtysów do jego wypożyczania. Jest on dostępny w Biurze Rady Gminy Wróblew w pokoju nr 15.

Pan Władysław Garncarek – sołtys Bliźniewa

- poprosił o pismo, w którym Rada Gminy Wróblew oraz Wójt przedstawią swoje stanowisko o niewyrażeniu zgody na połączenie w jeden okręg sołectwa Bliźniew z sołectwem Dziebędów.

Przewodniczący Rady

- poinformował Pana sołtysa, że nie otrzyma takiego pisma. Zarówno Pan sołtys jak i mieszkańcy Bliźniewa i Dziebędowa dysponują jednoznacznymi informacjami w tym zakresie. Poza tym decyzje podejmowane przez Radę są jawne, nie ma żadnych przeszkód by osoby zainteresowane brały udział w obradach.
- poprosił o wystąpienie Pana Przemysława Marchwickiego.

Pan Przemysław Marchwicki – pracownik  ds. ochrony środowiska i rolnictwa

- przedstawił prezentację omawiającą szczegółowo skierowaną do mieszkańców gminy ankietę dotyczącą gospodarowania odpadami, której celem jest uzyskanie odpowiedzi niezbędnych do przygotowania nowego systemu gospodarowania odpadami oraz które będą stanowić podstawę do prawidłowej kalkulacji kosztów za odbieranie, transport, odzysk oraz unieszkodliwianie odpadów. Przypomniał, że w związku z nowelizacją ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, to właśnie gmina jest zobowiązana do zorganizowania odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na której zamieszkują mieszkańcy.
- podał szczegółowe informacje dotyczące zaplanowanej na terenie naszej gminy na dzień 20 września br. zbiórki zużytych opon.

- zapytał, czy są pytania, do przedstawionych informacji?

Pan Czesław Świniarski

 - zapytał, czy ankieta ma być wypełniana także przez mieszkańców bloku?
Wójt Gminy

- poinformował, że  tak.

Pan Stanisław Jankowski – sołtys Smardzewa
- zapytał, czy w pytaniu nr 2 dotyczącym liczby osób zamieszkujących daną posesję powinno uwzględnić się studentów, którzy np. mieszkają w akademikach.

Wójt Gminy

- wyjaśnił, że nie, gdyż chodzi o osoby faktycznie zamieszkujące daną posesję, studenci będą brani pod uwagę w miastach, w których rzeczywiście przebywają.
Ad. 10. 

Zakończenie obrad.
Przewodniczący Rady

- zakończył obrady XXII Sesji Rady Gminy Wróblew.

Protokółowała: Magdalena Karczmarek
 Przewodniczący Rady 

     /-/ Andrzej Dawid
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