PROTOKÓŁ

z obrad XXV Sesji Rady Gminy

z dnia 26 maja 2009 r.

Na ogólną liczbę 15 radnych

w sesji wzięło udział 15 radnych 

(Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokółu)

Porządek obrad:

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie protokółu z obrad XXIV Sesji Rady Gminy.

3) Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

4) Interpelacje i wnioski radnych.

5) Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Wróblew na 2009 r.

6) Zapytania i wolne wnioski.

7) Zakończenie obrad.

Ad.1

Otwarcie sesji.

Obrady XXV Sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady–Pan Andrzej Dawid informując, że obecnych jest 15 radnych i wszystkie podejmowane uchwały będą prawomocne.

Powitał wszystkich przybyłych.

- zapytał, czy są jakieś uwagi co do porządku obrad?

Nie zgłoszono.
Ad. 2

Przyjęcie protokółu z obrad XXIV Sesji Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Rady

- poinformował, że protokół był do wglądu w sekretariacie, nie wpłynęły żadne zażalenia i nie było sprostowań na piśmie odnośnie jego treści.

- spytał, czy radni mają jakieś uwagi do protokółu?

- nie zgłoszono uwag.

Na obecnych – 15 radnych:

Głosowało za - 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła protokół z poprzedniej sesji jednogłośnie.
Ad. 3

Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

Pan Wójt Gminy
- wymienił powody z jakich zwołano sesję nadzwyczajną:

  - zmiana kwot inwestycji dot. budowy kanalizacji we Wróblewie – Zadanie 2 wraz z modernizacją oczyszczalni ścieków. Dofinansowanie z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Termin złożenia wniosku to 29.05.2009 r. do godz. 12. Do przygotowania odpowiedniej dokumentacji niezbędna jest uchwała Rady Gminy.

  - odbył się przetarg na budowę zatoki autobusowej przy Zespole Szkół we Wróblewie. Została złożona tylko jedna oferta przez firmę Wadri z Sieradza. Radni Stanisław Zaremba i Antoni Owczarek uczestniczyli w otwieraniu ofert. Niestety koszt wykonania w tej ofercie jest wyższy niż przewidziana kwota na realizację zadania ujęta w budżecie gminy. Należy podjąć uchwałę zwiększającą środki z 180.000 zł do 210.000 zł.

Odbyły się przetargi na:

- przebudowę drogi Dziebędów i konserwację odcinka drogi Kobierzycko. Wpłynęły 2 oferty. Wybrano Przedsiębiorstwo Robót Drogowych i Mostowych mieszczące się w Czartkach 60. Kwota wykonania zadania to 173.957,93 zł.

- Smardzew (Edmundów) i Sadokrzyce. Wpłynęła 1 oferta. Wygrało Przedsiębiorstwo Drogowe Lambdar Sp. zo.o. z siedzibą w Łodzi ul. Dostawcza 6. Oferty opiewały na kwotę: Smardzew-125.900,90 zł., Sadokrzyce-69.594,28 zł.

Pozostało ok. 50 tys. zł oszczędności.

Roboty związane z drogami oraz budowa zatoki autobusowej muszą być wykonane do 15 sierpnia 2009 r.

Jeżeli chodzi o budowę kanalizacji we Wróblewie, to jeszcze nie wiadomo, czy w tym roku rozpocznie się tę inwestycję. Rozstrzygnięcie naboru wniosków będzie najprawdopodobniej ok. września, października. Jeżeli gmina nie uzyska dofinansowania to nie będzie w stanie zrealizować tego przedsięwzięcia z własnych środków. W bieżącym roku możliwe, że uda się przeprowadzić modernizację oczyszczalni.

Na razie gmina wstrzyma się z ogłoszeniem przetargu na budowę szkoły w Słomkowie Mokrym. Środki z RPO WŁ są już rozdzielane. W tej chwili rozstrzygane są przetargi w gminach, które wygrały w konkursie. Kwota zaoszczędzona z przetargów będzie dzielona dla gmin, które znajdują się na liście rezerwowej. Wróblew jest na 2 miejscu na tej liście, chociaż mamy więcej punktów od gminy, która zajęła miejsce pierwsze.

Gmina dostała dofinansowanie w kwocie 72.000 zł. z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Do projektu były zgłoszone dwie drogi Dziebędów i Edmundów i na ten cel będą przeznaczone te pieniądze.

Ad. 4

Interpelacje i wnioski radnych.

Nie zgłoszono.

Ad. 5

Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy Wróblew na 2009 rok.
Pan Przewodniczący Rady

- odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych – 15 radnych

Głosowało za - 15 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła uchwałę jednogłośnie.
Ad. 6

Zapytania i wolne wnioski.

Pan Wójt Gminy
- przypomniał Radzie o konieczności zdecydowania, czy utworzyć fundusz sołecki, czy nie. Do dnia 30 czerwca 2009 r. należy podjąć decyzję, natomiast w następnych latach zawsze do końca marca. Środki są rozdzielane w zależności od liczby mieszkańców danego sołectwa i mogą być przeznaczone na zadania własne gminy np. na naprawę dróg, lub remont budynku, który jest własnością gminy. Przytoczył odpowiednią ustawę i przedstawił zasady przyznawania funduszy.

Pan Zdzisław Zgagacz
- skąd te pieniądze pochodzą?

Pan Wójt 

- z budżetu gminy (w sumie 198.000 zł). Po zrealizowaniu inwestycji gmina może starać się o zwrot (min. 10% max.30%) z Budżetu Państwa.

Pan Zdzisław Zgagacz
- uważa, że dobrze byłoby przekazać te informacje wszystkim sołtysom. W końca spraw dotyczy ich najbardziej.

Wszyscy radni poparli ten pomysł.

Pan Wójt 

- zgodził się. Postanowił, że przed kolejną sesją odbędzie się spotkanie sołtysów gminy Wróblew.

Pan Zdzisław Zgagacz
- wnioskuje o ścięcie poboczy przy drodze asfaltowej do Próchen oraz postawienie znaków uwaga niebezpieczne zakręty.

Pan Wójt 

- będą ścinane pobocza. Prace rozpoczną się od drogi w Bliźnienie, ponieważ tam są najwyższe pobocza. Są problemy z wynajęciem odpowiedniej do tego celu maszyny. Powiatowy Zarząd Dróg posiada ścinarkę, ale tylko do swoich celów, nie może jej wynajmować. Pobocza będą usuwane równiarką.

Pan Antoni Owczarek
- zaproponował, aby gmina zakupiła kosiarkę. Uczestniczył w pokazie podczas XIX Targów Rolno-Ogrodniczych w Kościerzynie. Uważa, że urządzenie sprawdza się bardzo dobrze w różnych warunkach. Koszt to około 20.000 zł. Jego zdaniem taka kosiarka bardzo ułatwiłaby utrzymanie porządku wokół dróg gminnych.

Pan Wójt 

- przyznał rację przedmówcy. Jeżeli będą środki, to można byłoby kupić taką kosiarkę.

- Poinformował Radnych, że w 29.05.2009 r. odbędzie się posiedzenie sesji Rady Powiatu. Będą podejmowane 2 uchwały dot. inwestycji na terenie gminy Wróblew: 1) poszerzenie jednostronne o 75 cm drogi Noski-Charłupia Wielka, 2) remont chodnika w Charłupi Wielkiej. Koszty tych inwestycji w połowie dofinansowane byłyby przez gminę Wróblew. Pod takim warunkiem Powiat zgodził się zrealizować te przedsięwzięcia. Gmina przeznaczyłaby odpowiednio: 1) 200.000 zł, 2) 75.000 zł. Pozostałe pieniądze z nadwyżki budżetowej mogłyby iść na ten cel.

Pan Przewodniczący Rady

- złożył wszystkim obecnym serdeczne życzenia z okazji nadchodzącego 25 maja Dnia Samorządowca.

Ad. 5

Zakończenie obrad XXV  Sesji.

Pan Przewodniczący Rady

- zakończył obrady XXV Sesji Rady Gminy Wróblew.

Protokółowała: Sylwia Małecka

Przewodniczący Rady 

/-/ Andrzej Dawid
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