PROTOKÓŁ

z obrad XXVII Sesji Rady Gminy

z dnia 28 sierpnia 2009 r.

Na ogólną liczbę 15 radnych

w sesji wzięło udział 13 radnych (nieobecni Pani Teresa Zakrzewska - nieobecność usprawiedliwiona i Pan Roman Zientara) (Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokółu).

Porządek obrad:

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie protokółu z obrad XXVI Sesji Rady Gminy.

3) Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

4) Interpelacje i wnioski radnych.

5) Informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2009 r.

6) Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmiany „Regulaminu dostarczania wody z wodociągów i odprowadzania ścieków”.

b) przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego gminy Wróblew.

7) Zapytania i wolne wnioski.

8) Zakończenie obrad.

Ad.1

Otwarcie sesji.

Obrady XXVII Sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady–Pan Andrzej Dawid informując, że obecnych jest 13 radnych i wszystkie podejmowane uchwały będą prawomocne.

Powitał wszystkich przybyłych.

- zapytał, czy są jakieś uwagi co do porządku obrad?

Nie zgłoszono.
Ad. 2

Przyjęcie protokółu z obrad XXVI Sesji Rady Gminy.

Pan Przewodniczący Rady

- poinformował, że protokół był do wglądu w sekretariacie, nie wpłynęły żadne zażalenia i nie było sprostowań na piśmie odnośnie jego treści.

- spytał, czy radni mają jakieś uwagi do protokółu?

- nie zgłoszono uwag.

Na obecnych – 13 radnych:

Głosowało za - 13 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła protokół z poprzedniej sesji jednogłośnie.
Ad. 3

Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

Pan Wójt Gminy
- 4-5 lipca odbyły się Dni Gminy Wróblew,

- 11 sierpnia odbyły się egzaminy na stopień nauczyciela mianowanego. Podczas dzisiejszej sesji nauczyciele, którzy uzyskali ten tytuł będą składać ślubowanie, są to:

1) Pani Justyna Dzieran,

2) Pani Aneta Krawczyk (nie mogła być obecna na Sesji, dlatego ślubowała 25 sierpnia 2009 r. na posiedzeniu Komisji Oświaty i Spraw Społecznych),

3) Pan Rafał Dziuba.

Poprosił, aby Pani Justyna Dzieran oraz Pan Rafał Dziuba powstali i potwierdzili wolę złożenia ślubowania słowem „Ślubuję”, lub „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

odczytał rotę ślubowania:

„Ślubuję:

-rzetelnie pełnić mą powinność nauczyciela, wychowawcy i opiekuna młodzieży,

- dążyć do pełni rozwoju osobowości ucznia i własnej,

- kształcić i wychowywać młode pokolenie w duchu umiłowania Ojczyzny, tradycji narodowych, poszanowania Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej.”

Pani Justyna Dzieran

- „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

Pan Rafał Dziuba

- „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

Pan Wójt Gminy
- podziękował za złożenie ślubowania. 

Pan Przewodniczący Rady

- pogratulował awansu i wręczył nauczycielom kwiaty.

Pan Wójt Gminy
- poinformował między innymi o pracach gospodarczych, jakie zostały wykonane od ostatniej sesji:

- przeprowadzono remonty w budynku komunalnym w Drząznej (wentylacja pomieszczeń, naprawa schodów, kominów dymnych),

- zrobiono wiatę przystankową koło Próchen,

- 14 przystanków zostało pomalowanych,

- żwirowano drogi w miejscowościach takich jak: Próchna, Kolonia Sędzice,

- systematycznie są koszone boiska i sprzątane przystanki autobusowe (co 3,4 tygodnie).

- wykaszano pobocza dróg. Ostatnio zakupiona kosiarka bardzo dobrze sprawuje się w różnych warunkach.

- odmulano koparką rowy odprowadzające wodę deszczową. Wielokrotnie robiono to we wsi Kobierzycko.

- trwała wycinka krzewów przydrożnych,

- niepokojący jest fakt, że wzrastają przypadki wandalizmu na terenie gminy Wróblew. Młodzież niszczy przystanki autobusowe, znaki drogowe. Ostatnio w Oraczewie zdewastowano budynek po byłej szkole w Oraczewie.

- została wykonana droga w Dziebędowie i został zrobiony przepust w Bliźniewie.

- pojawiły się duże problemy z dzikim wysypiskiem w Wągłczewie. Nagminnie mieszkańcy łamią przepisy zakazu i wywożą różnego rodzaju odpady na ten teren. Ktoś systematycznie podpalał śmieci. Straż kilkakrotnie jeździła do pożaru, trwały bardzo długie akcje gaszenia. Trzeba rozwiązać ten problem. Gmina zamknie dostęp do wjazdu na tą drogę, możliwe, że będzie tam założony Monitoring wizyjny. Należy zastanowić się nad skutecznym sposobem wyeliminowania tego zjawiska.

Ad. 4

Interpelacje i wnioski radnych.

Pan Stanisław Leśniczak

- złożył podziękowania Wójtowi Gminy w imieniu mieszkańców sołectwa Sędzice za naprawę drogi i wykoszenie poboczy traktu.

 - wnioskował, aby jeszcze wykosić pobocza drogi gminnej w miejscowości Rudnik, oraz usunąć odrosty akacji przy skrzyżowaniu obok jego posesji.

 - uważa, że gmina powinna zmodernizować drogę tzw. trakt na odcinku od stacji kolejowej Sędzice w kierunku Gminy Warta. Jego zdaniem należałoby pomyśleć o przygotowaniu dokumentacji.

Pan Julian Przezdzięk

- podziękował za rozpoczęcie naprawiania drogi w sołectwie Dziebędów i wnioskował o naprawę dróg w sołectwie Tubądzin.

Pan Stanisław Strózik

- wniósł o usunięcie drzew w „trójkącie” zbiegających się dróg od Próchen w stronę Wągłczewa oraz o postawienie znaku, który został przewrócony.

Pan Antoni Owczarek

- zbliżamy się do 70 rocznicy wybuchu II Wojny Światowej. Represje, prześladowania dotknęły również mieszkańców naszej gminy. 1 wrzesień to także dzień rozpoczęcia roku szkolnego. Radny poprosił Panią Elżbietę Celer - Dyrektor Zespołu Szkół we Wróblewie, aby powiedziała kilka słów na temat przygotowania szkoły do nauczania w tym roku.

Pani Elżbieta Celer

- poinformowała, że uczniowie ZS we Wróblewie przygotowują na dzień 17 września 2009 r.

uroczystość poświęconą rocznicy wybuchu II Wojny Światowej. Zaprosiła wszystkich obecnych. Jeżeli chodzi o przygotowanie szkoły, to udało się pozyskać środki unijne na monitoring. W przerwie wakacyjnej zainstalowano kamery wewnątrz budynku oraz na placu przed szkołą. Została zrobiona podłoga w jednej klasie. Obecnie największym problemem szkoły jest zły stan zaplecza sportowego. Boisko szkolne (ze starą nawierzchnią asfaltową) jak i sala gimnastyczna wymagają remontu. Od strony zachodniej przeciekają okna drewniane. Pani dyrektor zwróciła również uwagę, że zimą ponoszone są duże koszty na opał potrzebny do ogrzania szkoły (ok.1 tona dziennie).

Pan Stanisław Zaremba

- wnioskował, aby oczyścić brzegi rzeki w Sadokrzycach, ponieważ zarosła bardzo krzakami i odrostami drzew,

- naprawić dziury i pobocza na drogach powiatowych.

Pan Andrzej Dawid

- skierował wniosek do Powiatowego Zarządu Dróg o usunięcie zakrzaczeń przy drogach powiatowych na terenie gminy Wróblew. Pobocza są bardzo zarośnięte, ogranicza to widoczność, a tym samym stwarza duże niebezpieczeństwo dla podróżujących.

Pan Tomasz Woźniak – Radny Powiatu Sieradzkiego

- jako nauczyciel WF w ZS we Wróblewie przyłączył się do prośby Pani Dyrektor odnośnie zerwania niebezpiecznej asfaltowej nawierzchni boiska szkolnego. 

- jako przedstawiciel Powiatu poinformował, że ekipy Powiatowego Zarządu Dróg kończą obecnie utrwalanie powierzchniowe dróg. Dlatego nie było możliwe wykaszanie poboczy. W następnej kolejności planowane jest łatanie ubytków w nawierzchni, a potem koszenie rowów.

Pan Wójt Gminy
- przypomniał, że, jeżeli radni mają tylko jakieś pytania, czy wątpliwości odnośnie problematyki oświatowej, to powinni zgłaszać takie wnioski i omawiać je na posiedzeniach Komisji Oświaty i Spraw Społecznych. Członkowie KOiSS mogą również odwiedzić szkoły i przyjrzeć się z bliska, jak wygląda sytuacja w poszczególnych placówkach.

- jeżeli chodzi o polepszenie infrastruktury sportowej, to Gmina zgłosiła wniosek na pozyskanie środków unijnych na wybudowanie boiska z programu Orlik 2012. W poprzednim roku nie było to możliwe, ze względu na wymogi powierzchniowe. Obecnie w nowej wersji programu dano możliwość starania się o środki również na mniejsze boiska, tak, że w tym roku plac starego boiska we Wróblewie spełnia wymogi powierzchniowe.

Ad. 5

Informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2009 r.

Pan Wójt Gminy
- omówił sprawozdanie z wykonania budżetu. W 49 % został zrealizowany. We wszystkich działach wykonanie oscyluje w granicach ok. 50%. Ponad połowę budżetu stanowią subwencje. Pozytywnie zapowiada się ich napływ również w drugim półroczu (transze nie zmniejszą się). Trudności stanowią wpływy z tytułu podatków,  o ok. 15% będą mniejsze. Cieszy fakt, że korzystnie prosperują zakłady we Wróblewie. Pan Ciołek będzie rozbudowywał swój zakład przetwórstwa ryb. Również Pan Wyrębski będzie rozszerzał działalność związaną z ubojem drobiu. Najprawdopodobniej we wrześniu rozpocznie działalność nowopowstały pawilon handlowy. Wydatki budżetowe za I półrocze nie osiągnęły progu 50%, bo wyniosły 41,65%. Na taką sytuację wpłynęło niezapłacenie w tym półroczu za inwestycje, które zostały rozpoczęte, a jeszcze nie zostały skończone.

W trakcie posiedzenia Pan Julian Przezdzięk opuścił salę obrad.

Ad. 6

Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmiany „Regulaminu dostarczania wody z wodociągów i odprowadzania ścieków”.
Wójt Gminy 

- wyjaśnił przyczynę zmiany regulaminu. Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów zarzucił gminie Wróblew nie wywiązywanie się do końca z obowiązków w stosunku do mieszkańców. W regulaminie brakuje zapisu, że gmina ponosi konsekwencje awarii wody tzn. straty poniesione na skutek złej jakości wody. Pan Wójt proponuje skreślić § 6, aby regulamin spełniał ww. wymogi.

Pan Przewodniczący Rady

- po uzyskaniu opinii pozytywnej od Przewodniczącego KRGiWR, odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych – 12 radnych 

Głosowało za - 12 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących  – nie było

Rada Gminy przyjęła uchwałę jednogłośnie.
b) przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego gminy Wróblew.
Pan Wójt Gminy
- wyjaśnił, że do urzędu wpłynął pisemny wniosek firmy, która chce budować farmę wiatrową na terenie naszej gminy. Aby można było wykonać taką inwestycję konieczne są zmiany w ww. studium.

Pan Przewodniczący Rady

- po uzyskaniu opinii pozytywnej od Przewodniczącego KRGiWR, odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych – 12 radnych

Głosowało za - 11 radnych

Głosów przeciw – nie było

Wstrzymał się od głosu – 1 radny

Rada Gminy przyjęła uchwałę przy 11 głosach za.
Ad. 7

Zapytania i wolne wnioski.

Wójt Gminy 

- odczytał pismo Nr GM-4241/28/780/2009/BT od Agencji Nieruchomości Rolnych. Agencja chce przekazać nieodpłatnie gminie Wróblew nieruchomości po byłym PGR w Kobierzycku 

i Inczewie. Rada musi wyrazić swoją opinię. Pan Wójt proponuje, aby nie przyjmować tej propozycji. Sprawa była omawiana na komisjach.

Pan Przewodniczący Rady

- poprosił Radnych o zajęcie stanowiska poprzez głosowanie.

Na obecnych – 12 radnych 

Głosowało za - 12 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących  – nie było

Rada Gminy odrzuciła propozycję ANR.

Pan Jankowski Stanisław – Sołtys wsi Smardzew
- w imieniu mieszkańców Smardzewa, Rakowic i Edmundowa podziękował za zrobienie drogi do Edmundowa.

Pan Ireneusz Mielczarek

- uważa, że powinno się podjąć jakieś działania współpracując z policją przeciwko dewastacji znaków drogowych. Twierdzi, że problem z wysypiskiem śmieci w Wągłczewie można rozwiązać poprzez zasypanie składowiska ziemią i częste patrole policyjne. Jego zdaniem ogrodzenie z drągów nic nie da. Drewno z ogrodzenia zabiorą ludzie, a podpalacz jak podpalał, tak będzie podpalał.

Wójt Gminy 

- przez lata ludzie byli przyzwyczajenie, że nie ma za takie złe zachowanie żadnej kary i to jest przyczyna wywożenia tam śmieci. Policji, za przebywanie cały czas na byłym żwirowisku, a obecnym wysypisku, gmina musiałaby płacić. Można jeszcze powołać straż gminną, ale to byłby jeszcze większe koszty. Jest to duży problem dla gminy i należy się zastanowić jak go skutecznie rozwiązać.

- przedstawił zgromadzonym informację o drogach powiatowych, o którą wnioskował na poprzedniej sesji Pan Stanisław Zgagacz (załącznik do protokółu).

Ad. 5

Zakończenie obrad XXVII Sesji.

Pan Przewodniczący Rady

- zakończył obrady XXVII Sesji Rady Gminy Wróblew.

Protokółowała: Sylwia Małecka

Przewodniczący Rady 

 Andrzej Dawid
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