PROTOKÓŁ

z obrad XXXVI Sesji Rady Gminy

z dnia 20 sierpnia 2010 r.

Na ogólną liczbę 15 radnych

w sesji wzięło udział 12 radnych
(nieobecni: Radny Stanisław Leśniczak, Radny Stanisław Strózik, Radna Teresa Zakrzewska)

(lista obecności stanowi załącznik do protokółu).

Porządek obrad:

1) Otwarcie sesji.

2) Przyjęcie protokółu z obrad XXXV Sesji Rady Gminy.

3) Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

4) Interpelacje i wnioski radnych.

5) Informacja z wykonania budżetu Gminy Wróblew za I półrocze 2010 r.

6) Podjęcie uchwał w sprawach:

a) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Wróblew za I półrocze roku budżetowego, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury i samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej.

b) zmian w budżecie gminy.

c) trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.

d) ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Wróblew.

7) Zapytania i wolne wnioski.

8) Zakończenie obrad.

Ad.1

Otwarcie sesji.

Obrady XXXVI Sesji Rady Gminy otworzył Przewodniczący Rady – Pan Andrzej Dawid informując, że obecnych jest 12 radnych i wszystkie podejmowane uchwały będą prawomocne.

Powitał wszystkich przybyłych.

Zapytał, czy są jakieś uwagi do porządku obrad?

Wójt Gminy
· zgłosił zdjęcie z porządku obrad podpunktu (c) w punkcie 6:

c) podjęcie uchwały w sprawie: trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.

Wyjaśnił, że Regionalna Izba Obrachunkowa ma pewne wątpliwości w tym obszarze, dlatego podjęcie tej uchwały nastąpi na jednej z kolejnych Sesji Rady Gminy.

· zaproponował przeniesienie podpunktu (b) w miejsce podpunktu (c) w punkcie 6:

b) podjęcie uchwały w sprawie: zmian w budżecie gminy.

· zgłosił wprowadzenie do porządku obrad jako podpunkt (b) w punkcie 6 uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sieradzkiemu na realizację zadania pod nazwą: „Remont chodnika w pasie drogowym drogi powiatowej nr 1723E w miejscowości Tubądzin”.

Zmiany w porządku obrad przyjęto po głosowaniu jednogłośnie.

Ad. 2

Przyjęcie protokółu z obrad XXXV Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy

· poinformował, że protokół był do wglądu w sekretariacie, nie wpłynęły żadne zażalenia i nie było sprostowań na piśmie odnośnie jego treści.

· spytał, czy radni mają jakieś uwagi do protokółu?

· nie zgłoszono uwag.

Na obecnych – 12 radnych:

Głosowało za - 12 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy przyjęła protokół z poprzedniej sesji jednogłośnie.

Ad. 3

Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej.

Wójt Gminy

· 3 - 4 lipca odbyły się Dni Gminy Wróblew,

· 23 lipca Wójt Gminy uczestniczył w obchodach Święta Policji w Sieradzu, gdzie nastąpiło uroczyste przekazanie radiowozu policyjnego dla Komisariatu Policji w Błaszkach, którego zakup w części został sfinansowany także przez Gminę Wróblew,

· 16 sierpnia - odbiór drogi w Dziebędowie. Jakość wykonanych prac jest zadowalająca, pozostały jeszcze działania związane z odwodnieniem, jednak ich realizacją zajmie się już gmina,

· zakończono przebudowę drogi powiatowej nr 1713E od krzyżówki do Charłupii Wielkiej, 17 sierpnia – Pan Wójt i Pan Przewodniczący uczestniczyli w uroczystym jej odbiorze,

· nadal trwa przebudowa drogi we Wróblewie. Jej proces jest nieco wolniejszy niż w przypadku drogi w Dziebędowie, ale również trudniejszy do realizacji – są do wykonania także chodniki,

· nastąpiła zamiana pożyczki w wysokości 240.000 zł na dotację w kwocie 222.777 zł z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, różnicę - ok. 18.000 zł pokryjemy ze środków własnych,

· trwa budowa Szkoły w Słomkowie Mokrym, prace przy realizacji tej inwestycji są nieco opóźnione, ale kierownik budowy zapewnia, że zaległości zostaną nadrobione,

· wykonywane są następujące prace gospodarcze: wykaszanie poboczy, udrażnianie rowów, naprawianie dróg żwirem, 

· zakończono prace w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy”. Wszystkie dotychczas nadesłane opinie są pozytywne. 

· w dniach 13-16 sierpnia przeprowadzono w naszej gminie zbiórkę darów dla powodzian z terenów powiatu zgorzeleckiego. Akcja była odpowiedzią na apel Starosty Sieradzkiego. Odzew mieszkańców powiatu sieradzkiego był bardzo pozytywny, nie odpowiedziały jedynie dwie gminy: Sieradz i Goszczanów. Pan Wójt podziękował sołtysom za zaangażowanie i pomoc oraz mieszkańcom za udział w zbiórce. Poinformował również o tym, że podobna akcja zostanie zorganizowana w naszej gminie, będziemy zbierać płody rolne, zarówno do konsumpcji jak i zasiewu. Roześlemy kurendy. Przy zbliżającej się III racie podatku rolnego mieszkańcy złożą deklaracje u sołtysów co do wielkości darów. Duże znaczenie dla powodzenia tej akcji będzie miało uczestnictwo sołtysów, dlatego Pan Wójt poprosił ich o pomoc. 

Sołtysi wyrazili aprobatę dla pomysłu Pana Wójta.

· 20 lipca odbyły się egzaminy na stopień nauczyciela mianowanego. Podczas dzisiejszej sesji nauczyciele, którzy uzyskali ten tytuł będą składać ślubowanie, są to:

1) Pani Grażyna Krawczyk,

2) Pani Dominika Bednarek.

Pan Wójt poprosił Panią Grażynę Krawczyk oraz Panią Dominikę Bednarek o wystąpienie i potwierdzenie woli złożenia ślubowania słowem „Ślubuję”, lub „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

Odczytał rotę ślubowania:

„Ślubuję:

· rzetelnie pełnić mą powinność nauczyciela, wychowawcy i opiekuna młodzieży,

· dążyć do pełni rozwoju osobowości ucznia i własnej,

· kształcić i wychowywać młode pokolenie w duchu umiłowania Ojczyzny, tradycji narodowych, poszanowania Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej.”

Pani Grażyna Krawczyk

· „Ślubuję”.

Pani Dominika Bednarek

· „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

Wójt Gminy
· podziękował za złożenie ślubowania i wręczył dyplomy nadania awansu zawodowego.

Przewodniczący Rady Gminy

· pogratulował awansu i wręczył nauczycielkom kwiaty.

Ad. 4

Interpelacje i wnioski radnych.

Przewodniczący Rady Gminy

· podziękował w imieniu wszystkich użytkowników za drogę „od krzyżówki do krzyżówki” (od drogi krajowej nr 12 do miejscowości Charłupia Wielka).

Pan Julian Przezdzięk - Radny

· złożył podziękowania za drogę „od krzyżówki do krzyżówki” (droga w sołectwie Dziebędów).

Przewodniczący Rady Gminy

· odczytał odpowiedzi na interpelacje i wnioski zgłoszone na posiedzeniu XXXV Sesji Rady Gminy z Powiatowego Zarządu Dróg oraz Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Łodzi, Oddziału Terenowego w Sieradzu.

Interpelacji nie zgłoszono.

Ad. 5

Informacja z wykonania budżetu Gminy Wróblew za I półrocze 2010 r.

Wójt Gminy
· omówił sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2010 r. Dochody zrealizowano na poziomie 50,19%. Poziom wykonania dochodów ogółem jest zadowalający, jednak gdy przeanalizujemy ich strukturę sytuacja nie wygląda już tak dobrze. Bardzo źle jest w dziale 400 – Wytwarzanie i zaopatrzanie w energię elektryczną, gaz i wodę. Wykonanie dochodów nie osiąga nawet 40%, co oznacza, że mamy do czynienia z ogromną kradzieżą wody na terenie naszej gminy. Tak dużych strat nie było w żadnym roku. Dokonamy analizy i określimy czy jest to kradzież z hydrantów czy mieszkańcy mają porobione nielegalne przyłącza pozalicznikowe. Planujemy przeprowadzenie kontroli wszystkich posesji z udziałem policji. Może trzeba będzie także polikwidować hydranty znajdujące się w miejscach niewidocznych (na obrzeżach wsi  lub w posesjach). Nieciekawie wygląda także wykonanie dochodów w dziale 756 -  dochody z podatków. Mamy ogromne zaległości w podatkach od osób fizycznych. Wynoszą one ok. 380.000 zł. Sprawy skierowano do komorników, jednak egzekucje komornicze są procesem powolnym i długotrwałym. Ponieważ od 1 lipca gmina ma prawo do przekazywania informacji o dłużnikach do Biura Informacji Gospodarczej rozważone zostanie skorzystanie z tej możliwości.
Wydatki na koniec I półrocza 2010 zostały zrealizowane w 31,46%. Jednak sytuacja nie jest niepokojąca.  Dzisiaj  poziom ich wykonania jest już wyższy i nie ma obawy, że ich nie zrealizujemy. Jesteśmy po większości przetargów, pozostało nam ogłosić jeszcze dwa: na modernizację oświetlenia (w tym roku nastąpi tylko wymiana sterowników) oraz na zakup agregatu prądotwórczego.

Przewodniczący Rady Gminy
· poinformował, że informacja była szczegółowo omawiana na komisjach,

· zwrócił się z zapytaniem, czy są jeszcze jakieś wątpliwości lub uwagi do przedstawionego sprawozdania?

Informacja z wykonania budżetu za I półrocze przyjęta przez Radę bez uwag.

Przerwa - 15 minut.
Ad. 6

Podjęcie uchwał w sprawach:
a)  określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Wróblew za I półrocze roku budżetowego, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury i samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej.

Wójt Gminy

· podjęcie tej uchwały wynika z konieczności dostosowania wewnętrznych przepisów do nowej ustawy o finansach publicznych.
Przewodniczący Rady Gminy

· odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 12  radnych 

Głosowało za - 12 radnych

Głosowało przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

b) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sieradzkiemu na realizację zadania pod nazwą: „Remont chodnika w pasie drogowym drogi powiatowej nr 1723E w miejscowości Tubądzin”.

Wójt Gminy

· poinformował, że na zadaniach inwestycyjnych są pewne oszczędności, wynikające z przetargów (mniejsze wydatki niż w kosztorysie inwestorskim). Zaproponował remont chodnika w Tubądzinie. W związku z tym, że jest to droga powiatowa realizacją tego zadania zajmie się Powiat Sieradzki, przy czym to gmina sfinansuje tą inwestycję, nie zostanie zachowana zasada 50:50. Kosztorys inwestorski remontu chodnika wynosi 73.000 zł, jednak przewidujemy, że inwestycja zmieści się w kwocie 70.000 zł. Gdyby okazało się, że wartość przedsięwzięcia będzie wyższa, resztę pokryje Powiat.
· poprosił o poparcie dla uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy

· poprosił o przedstawienie opinii KRGiWR

Tadeusz Biniek – Przewodniczący KRGiWR

· członkowie Komisji podczas posiedzenia wypracowali opinię pozytywną. Proponujemy przyjęcie uchwały i udzielenie dotacji Powiatowi Sieradzkiemu.

Przewodniczący Rady Gminy

· odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 12 radnych 

Głosowało za - 11 radnych

Głosowało przeciw - 1 radna

Głosów wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę przy 11 głosach za.

c)  zmian w budżecie gminy.

Wójt Gminy

· omówił szczegółowo projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy

· poprosił Przewodniczącego KRGiWR o przedstawienie opinii o projekcie uchwały.

Tadeusz Biniek – Przewodniczący KRGiWR

· komisja nie miała uwag do projektu uchwały i zaopiniowała go jednogłośnie pozytywnie.
Przewodniczący Rady Gminy

· odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 12  radnych 

Głosowało za - 12 radnych

Głosowało przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

d) ustalenia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Wróblew.

Wójt Gminy

· wyjaśnił, że uchwała dotyczy stypendiów i zasiłków, a jej podjęcie wynika z nowych przepisów. Obecnie stypendium jest pokrywane w 20 % przez gminę , w 80 % przez państwo. Wystąpiła także konieczność zróżnicowania kwoty stypendium, która do tej pory bez względu na dochody była jednakowa dla wszystkich.
Przewodniczący Rady Gminy

· po uzyskaniu pozytywnej opinii od Pana T. Bińka – Przewodniczącego KRGiWR, odczytał treść projektu uchwały (zał. do protokółu) i poddał go pod głosowanie:

Na obecnych - 12 radnych

Głosowało za - 12 radnych

Głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było

Rada Gminy podjęła uchwałę jednogłośnie.

Ad. 6

Zapytania i wolne wnioski.

Przewodniczący Rady Gminy

· poinformował o organizowanej wycieczce do Warszawy w dniu 18 wrześnie br.,

· przekazał informację o konieczności złożenia oświadczenia majątkowego przez radnych na 2 miesiące przed upływem kadencji i sankcjach wynikających z niedopełnienia tego obowiązku,

Pan Krzysztof Karczmarek – sołtys Sędzic

· podziękował Panu Arturowi Małeckiemu – Radnemu Powiatu Sieradzkiego za zorganizowanie ścinania poboczy we wsi Sędzice.
Pan Czesław Świniarski - sołtys Kościerzyna

· ponowił złożony na XXXIV Sesji RG wniosek o nawiezienie żwirem drogi na Kolonie (ok. 5 przyczep). Była tam wywożona ziemia z remontowanej drogi do Charłupi Wielkiej. Na drodze są liczne nierówności, a żwir mógłby znacząco polepszyć jej stan. Do tej pory praca ta nie została wykonana.

Wójt Gminy

· poinformował, że nie wiedział o niezrealizowaniu tego zadania. Zapewnił, ze zajmie się tą sprawą. 

Pan Czesław Świniarski - sołtys Kościerzyna

· wnioskował o odchwaszczenie terenów zakupionych przez Powiatowy Zarząd Dróg pod przebudowę skrzyżowania drogi krajowej 12 oraz drogi powiatowej nr 1713E z Kościerzyna do Charłupi Wielkiej.
Wójt Gminy

· wyjaśnił, że teren ten został zakupiony przez Generalną Dyrekcję Dróg i Autostrad. Skierujemy do nich odpowiednie pismo w tej sprawie.
Pani Maria Ibosz – sołtys Dziebędowa

· podziękowała za wybudowanie drogi w Dziebędowie i wnioskowała o naprawę drogi powiatowej prowadzącej do Dziebędowa.

Wójt Gminy

· przekazał, że były prowadzone rozmowy z Powiatowym Zarządem Dróg i w najbliższym czasie będą remontowane drogi powiatowe na terenie gminy Wróblew.
Pan Sobczak – sołtys Kobierzycka

· zapytał jak długo będzie musiał czekać na odpowiedź na pismo, które skierował do Pana Wójta w maju br.  i jak długo jeszcze jego posesja będzie zalewana?
Wójt Gminy

· poinformował, że odpowiedzią na pismo Pana Sobczaka była wykonana praca przy jego posesji – odwodnienie budynku i udrożnienie rowu. Przyznał, że z administracyjnego punktu widzenia doszło do zaniedbania, jeśli chodzi o pisemną odpowiedź i zapewnił, że zostanie ona jak najszybciej wysłana do Pana Sobczaka.
 Pan Sobczak – sołtys Kobierzycka

· zapytał kto zajmował się zakładaniem przepustów w przypadku drogi do Charłupii Wielkiej.
Wójt Gminy

· w przypadku budowy lub przebudowy drogi przepusty zakłada inwestor i tak właśnie było z drogą do Charłupii Wielkiej. Natomiast przy remoncie drogi przepusty zakładane są na koszt właściciela posesji. Takie są przepisy.

Pan Janusz Błaszczyk – sołtys Próchen

· wnioskował, aby naprawić drogę z Próchen do Zawadek, ściąć suche gałęzie drzew oraz naprawić przystanek, w którym została wybita szyba.

Wójt Gminy

· uwagi sołtysa są zasadne, jednak nie jesteśmy w stanie zrealizować wszystkich zgłoszeń i potrzeb mieszkańców. Mamy tylko jedną ekipę, nasz sprzęt jest ograniczony. W miejscach gdzie gałęzie stanowią zagrożenie będą one usuwane.

Pan Stanisław Kołodziejczyk

· podziękował Panu Wójtowi za przeznaczenie środków finansowych na remont chodnika w Tubądzinie.

· złożył także wniosek do Pana Artura Małeckiego – Radnego Powiatu Sieradzkiego o wycięcia zakrzaczeń na drodze od Tubądzina do Gołuch.

Pan Julian Przezdzięk – Radny

· podziękował wszystkim za udział w pogrzebie jego mamy, za kwiaty i za zamówioną mszę.

Pan Józef Przybyłek – Sekretarz Gminy

· przekazał informację o badaniach mammograficznych, które zostaną zorganizowane 15 września br. przy budynku Urzędu Gminy Wróblew. Badania skierowane są do kobiet w wieku 50-69 lat. Zostaną rozesłane ulotki i okólniki.

Pan Stanisław Jankowski – sołtys Smardzewa

· zapytał czy usługi te będą świadczone z tytułu ubezpieczenia w ZUS-ie czy w KRUS-ie.
Pan Józef Przybyłek – Sekretarz Gminy

· poinformował, że są to badania bezpłatne i ubezpieczenie nie ma tutaj żadnego znaczenia.

Pani Maria Focht – sołtys Słomkowa Mokrego

· wyjaśniła, że przy badaniach mammograficznych potrzebny jest tylko dowód do potwierdzenia wieku kobiety.
Pan Artur Małecki – Radny Powiatu Sieradzkiego

· przeprosił za długi termin napraw dróg. Podkreślił, że sukcesywnie będą one prowadzone. W poniedziałek jest umówiony z Dyrektorem Zarządu Dróg na rozmowę  w tej sprawie.
Ad. 7

Zakończenie obrad XXXVI Sesji.

Pan Przewodniczący Rady

- zakończył obrady XXXVI Sesji Rady Gminy Wróblew.

Protokółowała: Magdalena Karczmarek

Przewodniczący Rady 

/-/ Andrzej Dawid
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