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I. Wprowadzenie

                Niniejsze sprawozdanie jest realizacją zobowiązań nałożonych na organ   wykonawczy gminy wynikających z ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach (Dz.U. z 2010 r. Nr 185, poz. 1243 z póź. zm.), która określa obowiązek  sporządzenia sprawozdania z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami według stanu za okres od 1 stycznia 2009 r. do 31 grudnia 2010 roku.

                   Szczegółowe cele i kierunki działań z zakresu gospodarki odpadami dla gminy  Wróblew zostały określone we Wspólnym Planie Gospodarki Odpadami dla Gmin – Członków Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina”.

1. Cel przygotowania sprawozdania 

Przedmiotem sprawozdania z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami jest ocena realizacji postawionych w planie gminnym celów szczegółowych, jakościowych i ilościowych dotyczących zagadnień organizacyjnych oraz technicznych.

         Sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami gminy Wróblew w latach 2009-2010 zostało sporządzone w celu wypełnienia zobowiązań nałożonych na organ wykonawczy gminy przez obowiązujące w Polsce prawo w zakresie ochrony środowiska i gospodarki odpadami. Sprawozdanie to określi stopień realizacji przyjętego planu gospodarki odpadami oraz aktualny stan gospodarki na terenie gminy Wróblew.

2. Podstawa prawna sporządzenia sprawozdania

               Niniejsze sprawozdanie sporządzono zgodnie z art.14 ust.13 pkt. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku o odpadach (Dz.U. z 2010 roku Nr 185, poz.1243 z póź. zm.). 

Obowiązek składania sprawozdania z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami został nałożony na organ wykonawczy gminy co dwa lata.

         Rada Gminy Wróblew Uchwałą  Nr XVII/93/04 z dnia 26 sierpnia 2004 roku przyjęła Plan Gospodarki Odpadami dla gminy Wróblew. 

          Rada Gminy Wróblew Uchwałą Nr IV/13/10 z dnia 29 grudnia 2010 roku przyjęła aktualizację na lata 2009-2012 z perspektywą na lata 2013-2020 Wspólnego Planu Gospodarki Odpadami dla gmin - członków Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina”, w części dotyczącej planu obejmującego gminę Wróblew.    

3. Okres obejmujący sprawozdanie 

          Zgodnie z art.14 ust.12b ustawy o odpadach okres sprawozdawczy z realizacji planu gospodarki odpadami stanowi okres dwóch lat kalendarzowych, według stanu na dzień 31 grudnia roku kończącego ten okres. Niniejsze (trzecie) sprawozdanie     z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami obejmuje okres od dnia  1 stycznia 2009 roku do dnia 31 grudnia 2010 roku.
4. Sposób zbierania informacji  i wykorzystane materiały

W celu opracowania sprawozdania z realizacji planu gospodarki odpadami dla gminy Wróblew na lata 2009-2010 wykorzystano następujące źródła danych:

· Wspólny Plan Gospodarki Odpadami dla Gmin – Członków Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina”, Kalisz 2004;

· informacje uzyskane od przedsiębiorców posiadających zezwolenie na odbiór odpadów komunalnych z terenu gminy;  

· informacje i dane będące w posiadaniu Urzędu Gminy Wróblew.

II. Krótkie omówienie poszczególnych części sprawozdania. Informacja o zrealizowanych przedsięwzięciach w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy Wróblew w latach 2009-2010
 Sprawozdanie zawiera informacje dotyczące stanu gospodarki odpadami na terenie gminy Wróblew z uwzględnieniem sytuacji formalno-prawnej, obejmujące zarówno aspekty ilościowe jak i jakościowe w odniesieniu do sposobów gospodarowania odpadami wytwarzanymi na terenie gminy Wróblew.

1. Gospodarka odpadami z sektora komunalnego. Rodzaj i ilość odebranych odpadów komunalnych 

          Odpady powstające w sektorze komunalnym, to odpady komunalne, które są największą grupą odpadów występującą na terenie gminy.

          Na podstawie art. 7 ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach  (tekst jednolity Dz. U. 2005 r. Nr 236 poz. 2008  z póź. zm.) Wójt, jako organ wydający przedsiębiorcom zezwolenie na prowadzenie  działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości dysponuje informacjami o ilościach i rodzajach odebranych odpadów komunalnych.    

Zezwolenie na odbiór odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Wróblew otrzymały następujące podmioty:

1. Przedsiębiorstwo Komunalne Sp. z o.o. Sieradz, ul. Wojska Polskiego 102;

2. ALBA ekoserwis Sp. z o.o. Radzionków, ul. Sikorskiego 5;

3. ALBA PTS Sp. z o.o. Tychy, ul. Zwierzyniecka 6, Filia Zduńska Wola, ul. Kościelna 7;

4.  Związek Komunalny Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina” z siedzibą w Kaliszu, Plac Św. Józefa 5;

5. A.S.A. Eko Polska Sp. z o.o. Zabrze, ul. Lecha 10 Baza logistyczno -transportowa Zduńska Wola, ul. Szadkowska 64/66;

6. VEOLIA Usługi dla Środowiska S.A. Oddział w Tomaszowie Mazowieckim.

Natomiast usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy świadczą tylko 2 firmy: Przedsiębiorstwo Komunalne Sp. z o.o. w Sieradzu  oraz ALBA ekoserwis Sp. z o.o. Radzionków.

 Zezwolenie na opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych otrzymały następujące firmy:

1. Handel – Transport Wywóz Nieczystości Taxi Osobowe 

      Jacek Kotowski, Smardzew 38, 98-285 Wróblew,

2. Usługi Asenizacyjne  

      Roman Jakubowski Dębołęka 64, 98-275 Brzeźnio,

3. Usługi Asenizacyjne 

      Łukasz Jabłoński, Łabędzie 8, 98-290 Warta.

          Poniżej przedstawiono informacje o ilości zebranych odpadów z gminy Wróblew. Informacje pochodzą od firm, które posiadają zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbioru odpadów na terenie Wróblew.

Tabela  1.   Informacja o zebranych odpadach w gminie  w 2009 roku                    

                    (stan na 31.12.2009).

	
	2009

	Lp.
	Kod odpadu
	     Rodzaj odpadu
	Miejsce unieszkodliwiania
	 Masa [Mg]

	1. 
	20 03 01
	Nie segregowane                 (zmieszane odpady komunalne)


	1/ Wysypisko Bartochów,  

    Gmina Warta

2/ Wysypisko Miejskie   

     w Mostkach, 

     Gmina Zd -Wola 
	325


Tabela 2.   Informacja o zebranych odpadach w gminie w 2010 roku                           

                   (stan na 31.12.2010).

	
	2010

	Lp.
	Kod odpadu
	Rodzaj odpadu
	Miejsce unieszkodliwiania
	Masa [Mg]

	1.
	20 03 01
	Nie segregowane (zmieszane odpady komunalne)
	Wysypisko Miejskie w Mostkach, 

Gmina Zd -Wola


	320


           Gospodarka odpadami komunalnymi w gminie Wróblew prowadzona jest zgodnie z „Regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Wróblew”, który został zatwierdzony Uchwałą Nr XXX/168/06 z dnia 18 kwietnia 2006 r.

           Wszyscy właściciele nieruchomości zobowiązani są do zawarcia umowy na odbiór odpadów komunalnych z przedsiębiorcą posiadającym stosowne zezwolenie.  Zgodnie z art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu  czystości      i porządku w gminach (Dz.U  z 2005 r Nr 236, poz. 2008 z póź. zm.) prowadzona jest przez Urząd Gminy ewidencja zawartych umów na odbiór odpadów komunalnych. Ewidencja jest na bieżąco aktualizowana, gdyż podmioty świadczące usługi przedkładają wykazy nowych umów za miesiąc poprzedni i wykazy tych, którzy umowy rozwiązali. Należy stwierdzić, że część właścicieli nieruchomości nie posiada umów i nie korzysta z usług firm w zakresie odbioru odpadów komunalnych.

Według ewidencji na koniec roku 2009 roku liczba zawartych umów na wywóz odpadów komunalnych z terenu gminy wynosiła – 1 180, natomiast na koniec roku 2010 ilość zawartych umów wynosiła – 1193.

Według stanu na dzień 31 grudnia 2010 roku zorganizowanym systemem zbiórki odpadów komunalnych objętych było około 78 %  mieszkańców gminy.
W strumieniu odpadów komunalnych dominują nie segregowane odpady komunalne. W roku 2010 Przedsiębiorstwo Komunalne Spółka z o.o. wprowadziło mieszkańcom gminy w pakiecie zawartej umowy odbiór odpadów komunalnych  z podziałem na trzy asortymenty : szkło białe, szkło kolorowe oraz plastik opakowaniowy. Do gromadzenia odpadów zostały wykorzystane różnokolorowe worki foliowe. Odbiór tych odpadów odbywa się z częstotliwością raz na kwartał. Nagromadzone odpady odbierane i wywożone są przez Przedsiębiorstwo Komunalne w Sieradzu.

 Urząd Gminy jeden raz w miesiącu opróżnia kosze uliczne, które są zainstalowane przy przystankach PKS  (43 kosze).

Zużyte opony (osobowe i ciągnikowe) powstałe w wyniku eksploatacji pojazdów mechanicznych pochodzące z gospodarstw rolnych zostały zebrane z terenu gminy z 4- ch  punktów (Charłupia Wielka, Słomków Mokry, Wągłczew, Wróblew) w ilości     9,12 ton. Zbiórka opon była przeprowadzona w 2009 roku przez Mobilny Punkt Odbioru Odpadów Niebezpiecznych i Problemowych z Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych „Orli Staw” w Cekowie. 

Segregacja odpadów komunalnych, w tym: odpadów opakowaniowych z tworzyw sztucznych oraz makulatury prowadzona jest również przy Urzędzie Gminy. Odpady te  odbierane są przez Przedsiębiorstwo Komunalne w Sieradzu.  W roku 2009 zebrano tworzyw sztucznych - 0,3 t, makulatury - 0,4 t, natomiast w roku 2010 zebrano – makulatury 0,5 t, tworzyw sztucznych – 0,4 t. 

         Na terenie gminy nie ma składowiska odpadów. W roku 2009 wszystkie odpady powstające na tym terenie były transportowane i unieszkodliwiane na wysypisko Bartochów, gm. Warta oraz na Wysypisko Miejskie w Mostkach, gmina Zduńska Wola. W m-cu październiku 2010 r. została oddana do użytku Stacja Przeładunkowa Odpadów Komunalnych w Sieradzu na ul. Dzigorzewskiej 4. Stacja ta jest częścią Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych „Orli Staw” w Prażuchach Nowych pod Kaliszem. Zakład ten jest wspólnym przedsięwzięciem samorządów zrzeszonych w Związku Komunalnym „Czyste Miasto, Czysta Gmina” w Kaliszu i obsługiwać będzie gminy należące do tego Związku. Mieszkańcy gminy będą mogli także korzystać z kontenerowego punktu odbioru odpadów zebranych selektywnie działającego na terenie stacji. 

Umowę na odbiór padłych zwierząt w indywidualnych gospodarstwach rolnych oraz padłej zwierzyny leśnej, gmina ma podpisaną z Przedsiębiorstwem Produkcyjno - Handlowym „HETMAN” Sp. z o.o. z siedzibą Florianów, 99-311 Bedlno. Rolnicy nie ponoszą żadnych kosztów związanych z odbiorem padłych zwierząt w swoich gospodarstwach rolnych.  

           Problemem gminy jest zapewnienie opieki nad zwierzętami bezdomnymi. Jest to zadanie własne gminy, wynikające z art.11 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku       o ochronie zwierząt (Dz. U. z 1997 r. Nr 111, poz.  724 z późn. zm.). Urząd Gminy ma podpisaną umowę z Hotelem Dla Zwierząt i Ptactwa Domowego w Łodzi, ul. Kosodrzewiny 56/2. Umowa ta dotyczy wyłapywania i przetrzymywania bezpańskich zwierząt. Hotel przyjmuje za odpłatnością bezpańskie psy z terenu gminy,  na zlecenie Urzędu Gminy Wróblew. W roku 2009 w hotelu dla zwierząt przebywały 3 psy, natomiast na koniec roku 2010 w hotelu przebywały 4 psy. Koszty poniesione przez gminę za odłapanie i hotelowanie psów za rok 2009 wyniosły - 4 280,05 zł, natomiast za rok 2010 koszty wyniosły - 8 726, 39 zł. Jednocześnie na oczyszczalni ścieków we Wróblewie w wybudowanym przez gminę kojcu przebywają czasowo 2 bezpańskie psy.

           W zakresie edukacji ekologicznej na terenie gminy realizowane są działania edukacyjno - informacyjne, przede wszystkim w systemie nauczania, począwszy od zajęć w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjum. Szkoły przeprowadzają corocznie konkursy ekologiczne, akcje sprzątania śmieci z terenu gminy z okazji „Sprzątania Świata”. Urząd Gminy dostarcza worki na śmieci i rękawiczki oraz organizuje zbiórkę zebranych odpadów. W latach 2009 i 2010  dla młodzieży szkolnej organizowany był Rajd Ekologiczno - Przyrodniczy „Orli Staw” przez Związek Komunalny Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina” w Kaliszu.

2. Stan formalno - prawny instalacji do odzysku i unieszkodliwiania

   odpadów

          Zgodnie z Planem Gospodarki Odpadami dla gminy Wróblew docelowo system unieszkodliwiania odpadów na terenie gminy miał być oparty na nowym systemie wywozu odpadów („suche”, „mokre”) do Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych „Orli Staw” w Prażuchach, gm. Ceków Kolonia wskazanym w Wspólnym Planie Gospodarki Odpadami dla Gmin – Członków Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina”.

  W okresie przejściowym, do czasu uruchomienia stacji przeładunkowej w Sieradzu odpady komunalne nie są segregowane przez właścicieli nieruchomości, odbierane są przez firmy i składowane na dwóch wysypiskach w Bartochowie oraz w Mostkach. Wybudowana Stacja Przeładunkowa  stanowić będzie punkt przeładunkowy dla całego strumienia odpadów komunalnych zmieszanych oraz niektórych rodzajów odpadów „surowych”, które będą przewożone do Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych „Orli Staw”, gmina Ceków Kolonia. Będą to głównie odpady zbierane w systemie „suche – mokre” , a także z selektywnej zbiórki oraz zmieszane.    

Zakład  Unieszkodliwiania  Odpadów  Komunalnych  „Orli Staw”  jest  nowoczesnym

zakładem spełniającym wymagania UE.

Gmina Wróblew, jako jedna z członków Związku Komunalnego będzie prowadziła odbiór odpadów zgodnie z zasadami określonymi przez Związek.

3. Komunalne osady ściekowe

          Na terenie gminy Wróblew funkcjonuje jedna oczyszczalnia ścieków. Jest to oczyszczalnia mechaniczno - biologiczna o wydajności 200 m3 /dobę. Oczyszczalnia obsługuje następujące jednostki użyteczności publicznej: Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej, Zespół Szkół we Wróblewie, Urząd Gminy, Bank Spółdzielczy we Wróblewie oraz jednostki działalności gospodarczej: Spółdzielnię Producentów Rolnych, Ubojnię Drobiu Wyrębski, Sklep Wielobranżowy „NORMA”, Stację Paliw, Myjnię Samochodową oraz 35 indywidualnych przyłączy kanalizacyjnych, w tym blok mieszkalny we Wróblewie.   

Wytworzone komunalne osady ściekowe na oczyszczalni są magazynowane w kontenerach typu  (KP-7) i wywożone  przez Przedsiębiorstwo Komunalne Sp. z o.o. w Sieradzu na wysypisko w Bartochowie oraz do Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych „ Orli Staw” w Cekowie            

Szczegółowe zestawienie przedstawia tabela nr 3.  

Tabela 3.   Szczegółowe zestawienie dot. ilości osadów ściekowych. 

	
	2009 rok
	2010 rok

	Lp.
	Kod odpadu
	Rodzaj odpadu
	Masa [Mg]
	Miejsce unieszkodliwiania
	 Masa [Mg]

	1
	19 08 05
	Osady ściekowe
	37


	1/ Wysypisko   

    Bartochów, 

2/ Zakład Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych „ Orli Staw” w Cekowie

	80


4. Azbest i wyroby zawierające azbest

         Azbest, z uwagi na swoje właściwości był szeroko stosowany do produkcji wyrobów budowlanych, wśród których największe zastosowanie miały płyty azbestowo – cementowe, jako pokrycia dachowe budynków mieszkalnych i gospodarczych. Na terenie gminy rury azbestowo - cementowe nie występują. 

          Zgodnie z ustawą z dnia 28 września z 1997r. o zakazie stosowania wyrobów zawierających azbest (Dz.U. z 2004 r., Nr 3 poz. 20) na obszarze naszego kraju został wprowadzony zakaz stosowania wyrobów zawierających azbest. Odpady zawierające azbest klasyfikowane są jako odpady niebezpieczne i gospodarka nimi obwarowana jest szczególnymi wymaganiami.  Wyroby te należy usunąć z posesji do 2032 roku.

 Dla oszacowania ilości pokryć azbestowych na terenie gminy Wróblew przeprowadzono inwentaryzację budynków.

Z przeprowadzonej inwentaryzacji wynika, że na terenie gminy pokryte eternitem są budynki mieszkalne i gospodarcze o łącznej powierzchni 214 989 m2, co stanowi 2 795 Mg. 

5. Odpady medyczne i weterynaryjne 

         Odpady medyczne i weterynaryjne, to odpady powstające głównie w placówkach medycznych i weterynaryjnych.

         Odpady niebezpieczne wytwarzane na terenie placówek Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej we Wróblewie oraz Charłupi Wielkiej przekazywane są do unieszkodliwienia przez specjalistyczną jednostkę – EKO MED Kalisz. Natomiast odpady weterynaryjne z Lecznicy Prywatnej dla Zwierząt w Wągłczewie przekazywane są specjalistycznej firmie Polvet Centromed  Hurtownia Łask. 

Ilości odpadów niebezpiecznych wywiezionych (zebranych) przez wymienione firmy w latach 2009 – 2010 przedstawia tabela nr 4.

Tabela 4.   Ilości odpadów niebezpiecznych wywiezionych (zebranych) przez   

                   specjalistyczne firmy. 

	
	2009 rok
	2010 rok

	Lp.
	Kod odpadu
	Masa [Mg]
	Masa [Mg]

	1.

2.
	18 01 01

18 01 02
	0,2
	0,3




6. Odpady ulegające biodegradacji

       Określenie ilości odpadów ulegających biodegradacji kierowanych do składowania jest dość trudne do określenia.

Z uwagi na wiejski charakter gminy większość odpadów ulegających biodegradacji jest zagospodarowywana przez mieszkańców gminy  we własnym zakresie poprzez przydomowe kompostowanie i skarmianie inwentarzem i nie trafia do składowania. Miejscem unieszkodliwiania są własne gospodarstwa rolne oraz działki rolne .

III. Podsumowanie

         Głównym celem podsumowującym niniejsze sprawozdanie z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami była ocena, czy założone w planie zadania i cele gospodarki odpadami zostały osiągnięte. 

W latach 2009-2010 można obserwować znaczną poprawę w gospodarce odpadami    w gminie Wróblew. Są jednak mieszkańcy gminy, którzy nadal nie przestrzegają zasad określonych  w przepisach porządkowych.            

W celu poprawy jakości prowadzonej na terenie gminy Wróblew gospodarki odpadami niezbędne jest podjęcie następujących działań:

· kontrolowanie posesji w celu objęcia 100 % mieszkańców gminy zorganizowaną zbiórką odpadów komunalnych, 

· zorganizowanie zbiórki odpadów niebezpiecznych, wydzielonych ze strumienia odpadów komunalnych (oleje, farby, rozpuszczalniki, środki ochrony roślin, detergenty itp.),

· prowadzenie działań służących podnoszeniu świadomości ekologicznej                  i kształtowaniu właściwej postawy wobec środowiska naturalnego poprzez organizowanie akcji wspierających działania nas rzecz ochrony środowiska.

Ważnym zadaniem jest również informowanie mieszkańców o konsekwencjach niewłaściwego  pozbywania się wytwarzanych odpadów poprzez: wywozy śmieci do lasów,  tworzenie nielegalnych „śmietników” (m.in. na nieużytkach, czy w rowach) oraz  spalanie odpadów szkodliwych dla środowiska.

           Uruchomiona Stacja Przeładunkowa Odpadów Komunalnych  w Sieradzu, przy ul. Dzigorzewskiej pozwoli na przyjęcie jednolitego systemu zbiórki i transportu odpadów na terenie gminy Wróblew należącej do Związku Komunalnego Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina” w Kaliszu.

Wójt Gminy
/-/ Tomasz Woźniak

Opracowała: 

Maria Nowak 
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