                                        






Wróblew 2022-04-15
Z A W I A D O M I E N I E

                                  O WSZCZĘCIU POSTĘPOWANIA
Nasz znak: RIT.6220.3.2022.PM  



         

Zgodnie z art. 61§1, §49 i §49a Ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 735). w związku z art. 74 ust. 3  Ustawa z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 247 z późn. zm.).

Z A W I A D A M I A M

że na wniosek właścicieli działki nr ewid. 96/1, obręb geodezyjny Sędzice – reprezentowany przez pełnomocnika, zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia polegającego na wykonaniu: urządzenia służącego do poboru wód podziemnych na działce nr 96/1, obręb Sędzice, gmina Wróblew. 

Zgodnie z art. 74 ust. 3 wyżej cytowanej ustawy, jeżeli liczba stron postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przekracza 10 stosuje się przepis art. 49 kodeksu postępowania administracyjnego, przewidujący powiadomienie stron o czynnościach postępowania przez obwieszczenia w sposób publicznego ogłoszenia.

Doręczenie zawiadomienia uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.


Niniejsze zawiadomienie zostanie podane do publicznej wiadomości poprzez jego zamieszczenie na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej i tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Wróblew oraz na tablicy ogłoszeń sołectwa Sędzice.


Wobec powyższego informuje się o uprawnieniach wszystkich stron tego postępowania wynikających z art. 10 wyżej wymienionej ustawy /kodeks postępowania administracyjnego/, polegających na prawie do czynnego udziału w każdym stadium postępowania w tym do składania wniosków dowodowych w postępowaniu wyjaśniającym.


Organem właściwym do prowadzenia postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest, Wójt Gminy Wróblew.

Z dokumentacją dotycząca powyższej sprawy można zapoznać się w siedzibie Urzędu Gminy Wróblew, pokój nr 10.

        Sprawę prowadzi: inspektor Przemysław Marchwicki, tel. 43 / 828-66-13 /.

Otrzymują:

1. Wnioskodawca

2. Sołtys sołectwa Sędzice celem wywieszenia na tablicy ogłoszeń.
3. a/a
	


Administratorem danych osobowych jest Wójt Gminy Wróblew. Dane osobowe przetwarzane będą w celu realizacji czynności urzędowych. Więcej informacji znajduję się na stronie internetowej  www.bip.wroblew.pl w zakładce „ochrona danych osobowych” lub w siedzibie Urzędu Gminy Wróblew 98-285 Wróblew, Wróblew 15.

